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XKOIIOX TOY MAGHMATOX

Ykondg Tov MHoBNUOTOg €ivarl 1) mopovciooT, HEAETN KOl AVATTUEN TEYVIKOV Kol
peBOSOAOYIDV Y10 TV OVTIHETMONION CTATICTIK®V TpofAnudatwy. To kOplo TAeovéKTUA TV
TEYVIKAOV aLTAV givol 6Tl dev TPoHTOBETOVY YVdON TNG KATOVOWNG TOV TANOVGHOV amd Tov
omoio €yovv mpoéABel ta VO peAétn otoryeia. o Tov Adyo avtd, Ol Un TOPOUETPIKEG
TEYVIKEC OamOPAETOLY Ge gupLTEPA TEdiD €QPAPUOYNG OTd TIG OVTIOTO(EG TOPAUETPIKES
TEXVIKEC.

H pn mapopetpikn ovaivon dedopévmy acyoreital, Yevikd, pe tov Eleyyo vmobécewmv
OV QPOPG. TTOPOUETPOVS TOL VO HEAETN TANOLGHOV, Tov €leyyo kotavoudv, tnv (un
TOPOUETPIKT]) TAAVIPOUNOT, TNV OVAAVGT] SESOUEV®V TOEIVOUNUEVOV GE TIVOKEG GUVAPELOG.
®a 600l Eupoom 1660 61N Bempio, OGO KOL GTNV AVTETAOTION KOL EPOPLOYT] TOV TEYVIKMV
oUTAV 6€ dEOUEVOL.

H a&ohoynon Ba yiver pe fdon v Pabuoroyia otnv tehikn eEétaon.

Ardaxtika BoyOnjuara

Eexadxn E. (2001).Mn Iopopetpikn LTOTIOTIKN

Ipotewvouevy Biflioypagia
Conover, W.J. (1999). Practical Nonparametric Statistics, Third Edition, Wiley.
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KE®AAAIO 1:EIXATOQT'H

HapapeTpikny XtatioTiki

[ToAAég mapapetpikés pébodor eléyyov vmobécewv otnpilovial otnv vrdbeon OtTL 1
peTofINTéTTO TOV OeOOUEVOV TEPLYPAPETOL OO KATOLOL KOTOVOUY GUYKEKPUUEVIS
HOPPNS.

Xe mMEPWMTMGELS OV Ogv €lval emMTPENT OmMOlAdNTOTE LOOBESN YL TV HOPPT TOV
TANBVOHOV, 0 €PEVVNTIG YPNOIUOTOEL TO KEVIPIKO oplakd Bedpnua, kot otnpiletal
ocuvnBog oty vrdbeon g KavovikoTTog Yo vo deEdyel Toug €AEYYOLG TOL TOV
EVOLLPEPOLV.

[IpoPAnpa vapyet 6tav ta deiypota Tov £yovpe GVAAEEEL amd Tov Vo peAéTn TAnBvoud

glvon pikpdl, ko to dedopéva 6ev KATOVELOVTOL At Kovovikd TANBuouo.

Mn HopopeTpikn LTOTIGTIKY

To KvVPLOTEPO MAEOVEKTNHO TOV LN TOPAUETPIKAOV TEYVIKOV gival OTL o1 €Aeyyol Oev
TPoOmoBETOVY YVAOOT TG KATOVOUNG TOV TANBLGHOD amd Tov omoio £yovv TPoEABel Ta
VO PEAETN GTOLYE L.

Egapuolovron (cuvifag) otig tdéeig peyéboug kat dyl ota 18ia ta otoygio.

Ot un TOPOAUETPIKES TEYVIKEG YPNOILOTOIOVVIOL GE TEPIMTOOT HKPOY detypudtov (Aoym
g @UONG TOL TPOPANUATOG, 1 OTAV KAVOVUE TIAOTIKY £PEVVAL).

Ot un mapaperpikoi €leyyor ypnoilomoovvTal €miong Yo dedopéva to. omoio &ival
ta&wvopunpéva o katnyopieg (katnyopikd dedopéva, T.y. kKAipoko S1dtaéng, ovopaeTiKy

KAIpoKa).

I'evikd Xyoho

Xe mepintmon mov gival Yvootd OTL T0. dedopEVa TPOEPYOVTOL OO KAVOVIKY KATOVOUN
TOTE Ol TAPOUETPIKOL EXEYYOL €lva o 1oL POL.
Av m xoTavopn| Tov dedopévav dev glval KAVOVIKT TOTE Ol U TAPAUETPIKOL EAEYYOL £YOVV

TAEOVEKTILO EVOVTL TOV TOPUUETPIKMV ELEYY®V.
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KE®AAAIO 2: MEPIKOI EAETXOI YITOOEXEQN BAXIXMENOI XTHN
AIONYMIKH KATANOMH

2.1 Avovopkog Ereyyog

¢ 'Eoto X, X,,...,X,, givorta oanoteléopota N aveEapTntov SoKudv, Omov

_ {1 (emroyia), pe mbavotnta p

,i=1,2,...n
0 (emotvyia), pe mbavonta 1-p=q

T.y. TO N amoteléopata pmopei va givon pa axolovbio e popene: 0, 1,1, 0,0, 1,0, 1, ...
TopPoriCovpe: O, =#Hmapoatnproenv 1 (#emtoyidv)

O, =#tov anotvoywv =nN-0,

* O diwvuuIKog Eheyyog 0popd TO TOGOGTO TOL evdgYOUEVOL ‘emtuyia’ otov mAnBvouod,

Kot pmopei va £xet pia and T1g akdAovbeg Hopeég:

Apoeimhevpog éheyyog: H,:p=p,
H,:p#p,

Movoémhevpo £heyy0q: H,:p<p, 1 H,:p=p,
H:ip>p, H: p<p,

e To va mpaypatomomcovpe Tov EAEYY0 YPEOLOUAGTE U0 GTOTIGTIKY GLVAPTNGN EAEYYXOV,

Kot TV Katavoun tng. H Xtatiotikn cuvdptnon eléyyov gival o aplfudg tov emitoyimv
oT1g N aveEapTnTEG SOKIUES !

n

T= Z X, =T =0, = #nopatmpnoemv pe emtvyio 1

i=1
T ~Bin(n,p): H xatavoun g GTATIOTIKAG GLVAPTNONG akolovdel v Stovopikn
KOTOVOUT He TapouéTpous N, P.
H otatiotiki ocvvapmnon T eivar dwakpirr toyaio petafinth, dniadn o €heyyog
vroBécemv ondvia umopei va yivel og eMINESO GTATIGTIKNG ONUOVIIKOTNTOG AKPIPOS 160

pe o emBounto o.
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o Tléte amoppinToops v Ho: (Xpion Zovaptneng eEAEY)00 KOl KPLTIKOV TIHAV)

1) Ho:p=p07 Hl:pipo

/2

t2 t

Amoppintoope qv Hy ov T<t;, 1 T>t, miodn avn cvvapmon eréyyov naipvel
oA puKpég M mOAD peyaheg tég. H kpiown meproyn elval 0mwg aivetor kat omd 1o

ypapnua: (e, t,]0(t,,00).

a=P[({T<t} O{T>t}) /n p=p]=
Kabopopog t;, t,:
=P(T<t,/ p=p,n)+P(T>t,/ p=p,,n)

To t, npocdiopilerar omd: P(T <t /n,p= po) =a Lal2

To t, npocdiopileton omo: P(T >t,/n,p= po) =a,Lal2 1
P(T<t,/n,p=p,)=1-al2



2) Hy:psp,, Hip>p,

P(T=t/...)

el
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Amoppintoope v H, av T >t

dnAadn Yo peydieg Tipég g ovvdptnong eréyyov. H

Kpiown mepoyn eivor Ommg QaiveTol Kol amd To YpApn oL (t, 00 )

Kabopiopog t: P(T>t/n,p=p,)=a, Ca ¢ P(T<t/n,p=p,)=1-a =1-a

3) HO:prO, Hl:p<po

P(T=t/ )

al=a

Amoppintoope mv H, av T <t

dMAadn yo pikpég TIHEG TG ouvaptnong ehéyyov. H

Kpiown meproyy ivar dmme @oivetat kot amd to ypaenua: (—oo, t].

Kafopopoc t: P(T<t/n, p=p,)=a, Ca.
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+ Tléte amoppinrovps v Ho: (Xpion Tov kpicipov emmédov, 4, p-value)

Opiovpe ¢ a (p-value) v upéyiom mbavétnra vo mapatnpndei po Ty e
oTatioTikng ovvdptnong T, to do akpoic M TEPGGOTEPO akpaio. amd TNV TN TOL

napotnprionke, doBévtog 6t m undevicn vedbeon H, eivar aAnong.

1) Ho:p:po7 Hlpipo

HO
T ~Bin(n, p=p,) . v cvykekpyévn mepintmon Tov SLoVOpIKOD EAEyyoL Stokpivovue

TIC €ENG TEPIMTMOGELS;

A

Av T < np, t()rswxl')sménSZP(TST/I‘I,D: po):>é=2P(I'ST/n,|O= Po)

A

Av T > np, t61e 16y0e1 61 g:P(TZT/n, p=p,)=>a=2P(T =7/n,p=p,)

Anoppintovpe v pmdevikh vndbeon Hyav a>a.

2) Ho:pS po’ Hl:p>po
TNV TEPInTOGT oVTH TO TOPUTPOVHEVO EMIMESO GNUAVTIKOTNTAS A VroloyileTon ¢ eENe:
a=P(T=7/np=p,).

Amnoppintovpe v undevikh veodeon Hyov a>a.

3) Hoip2p,. Hiip<p,
TV TEPINTMOOT OVTH TO TOPOTNPOVIUEVO EMINESO GNUOVTIKOTNTAG A vroloyileTal o e&Ag:

a=P(T<rt/nnp,).

Anoppintovpe v pmdeviky vedbeon Hyav a>a.
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Hopdderypa 2.1.1 oeh. 48 Bifriov)

5 and tovg 13 Bavdrtovg epyatdv opeiloviol o kapkivo. Mog evolopépetl va. ereyydel to
Cevyog TV vobBécemv

H,: p=025

H,:p# 025
o¢ eninedo 6TaTIoTIKNG onpovtikottog 0=0.05,6mov P givan t0 m060061Td TV Bavatwv ctov

mANBvopd Tov opeilovtal 6 Kopkivo.

Avon

Xpion Zovaptnong eAEYY0V KOl KPITIKAV TIHAV

N=13 kau 7 =5 ( TN NS OTATIOTIKNG CLVAPTNONG EAEYYOV). XTO GUYKEKPIUEVO EXEYYO
anoppintovpe v pndevikn veobeon av woydvet T >t,M T <t; dmov ot kpioipeg meproyés

opifovtar omod TIc oYécElC:

P(T<t,/n=13,p= 0.25)=a, [0 2.5% ¢

P(T>t,/n=13,p= 0.25)=a, 0 2.5%n
P(T<t,/n=13,p=0.25F *a, 0 97.5% (:

(1)= P(T<0/n=13,p= 0.25F= 0.0238 0.0:
(2) = P(T <6/n=13 p = 025) = 0.9757C 0.975

And 10 nopondve orotedéopata Exovpe 6t & = 0.0238 kar 1-a, = 0.9757%ka cvvendg
ovpmepaivovpe 6nt & +a, =0.0238+ ( 0.9757F 0.0238 0.0243 0.0.
Apa t, =0 ko t, =6. Enedn dpog T=7 =5 (kar 6y T<0 n T = 6) ovunepaivoope o1t

dev amoppintovpe v H, oe =0.0481.

Xpron Tov kpicypov emnédov, A, p-value

Hapotmpovue 6Tt T =5k 61t NP, =13[0.25= 3.2% Enedf 7 =5> np, t61¢

=P(T>5/n=13,p= 0.25F P < 4h= 1= 025 4 0.7940 0.

N |

Enmopévog a=2[0.206= 0.41.. Apa agov a=0.0481<a=0.412 cvunepaivovpe 611 dev

anoppintovpe TNV undevikh vddeon H,, .
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[pocéyyion TS S1OVVHIKNS U6 TNV KOVOVIKI] KOTUVOuY)

H 7mpoocéyyion g St@VOIIKNG amd TNV KAVOVIKT Kotavoun umopel va yivel 0tav to péyebog
oV delypatog N tov aveEdptntov dokudy givar peydro (cvvibmg N>20) ko 1 Katavoun
mBavomrag eivor mepimov cvpperpikny (NP=5, nl— p) =2 5). Tmv nepintoon avty M
Stwvopikn mpooeyyiletal amd TV Kovoviky katovoun pe péco NP kot dtoxdpoven NPQ. To

kpiowo onueio divetoan amd tov tomo t=np, +Z, /NP, L—p,) , 6mov Z, eivar to 1

TOGOGTIOH0 GNUEID TNG TVTOTOMUEVNS KOVOVIKNG KOTOVOUNC.

Hopddsrypa 2.1.3 6eh. 64 B1riov)

Toppova pe to dedopéva Tov Topadeiypatog Exovpe N=925amoydvoug QuTdv, amd To omoin

o1 243 givan vavol ko 011 o1 682 givan kovovikoi. Mag evdwopépet va e€gtdoovpe to {evyog
‘p=3
Ho:p=3)

Hl:pi%

omov P eival 10 TOGOGTO TOV PLTAOV — ATOYOVAV TOL EIVOL KOVOVIKA.

TV vroBécemv ™G HOPPNS: , 0€ eMinedo oToTIoTIKNG onuavtikdttag a=0.05,

Avon

Xpion Zovaptnong eAEYY0V KOl KPITIKAV TIHAV

T=7 =682, n=243+682=925.
np, =925[0.75=69375>5

nL- p,) = 9250025=23125>5
np, (L= p,) = 925[ 025[ 075=1734375.

Enopévag:

%: P(T<t,/n=925p=p,= 0.75)
0P A <L=H )= np, = 9251075 693.7507 =npyg, = 173.437
g g

=Pz <2 "H/1=693.75,0° = 173.4375) (1)
g
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g:P(T >t,/n=925p=p, = 0.75)>
% —P(T<t,/n=925,p=p, = 0.75)>
1—5: P(T <t,/n=925p=p, = 0.75)

DP%s% Iu=np, = 92510.75 693.752 =np,g,= 173.43]

—pg<2# 4= 693750° = 173.4375) (2)
g

Ao TIC TOPOTAVE OYEGES LTOPOVLE VO dOVLE OTL 1IGYLOVY TO aKOAoLOAL:

L-H
g
=t, =693.75-196[13.16=693.75-25.79= 66796

=Zy =20 = U+ Z,,0=Np,+Z,,,NP,L- p,) =t =69375-196y1734

f ;“ = 7y oy Sty = [ Zy 1,0 = + Zy NP, (= Po) = 1, = 69375+ 1961734

=1, =693.75+196[1316=693./5+25.79= 71954

Apa and 1o mapamdve amotelécpoto (t, =667.9€<T=682<t, = 719.54) Byalovpe t0

cvumépacpa 0Tt dev amoppintovpe v undevikn vedbeon H, .

Xpion Tov kpicipov emmédov, A, p-value

Aol T =682<np, =693.75, 1o p-valuevnoroyiletor wg e&ig:

A

=P(T<r/np=p,)=P(Z< I =npy,0° =np,(1- p,y)) =

682-u
g

682- 693.7

P(Z <
( \173.4375 13 1

é) ®(-0.83)= 0.2033

Tuvenng éxovpe 611 A= p—value=2[0.2033= 0.406. Anhadn oc eminedo GTOTIGTIKNG
onuavtikomtog 0=0.05 coumepaivovpe OtTlL gV AmOPPINTOLUE TNV UNOEVIKY VTOBESOT

H,emedn a>a.
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Aocknon 1 (Oéna 1°, Etetdosic PeBpovapiov 2005)

Mia gtaipeio 0mOpPLTAVTIIKOV EVOLUPEPETAL VO EKTIUNOEL TO TOGOGTO TOV VOIKOKLPAV TOL
YPTOCLOTOI0VV KATO10 ad TA OMOPPLTAVIIKA oL Tapdysl. e pio €épguva pot)dnkav 14
VOIKOKLPEG Kot Ppebnke OTL 4 ¥p1OIHUOTO00V TPOIOVTA 1] OOPPLTOVTIKG OV TAPAyEL M
ovykekpiuévn etarpeia. Na egetaotel og emimedo onpavtikotntog 0.05,70 axdéiovbo {evyog
TV VToBEcEDV:

H,:p=0.35

H,:p#0.35
OTOV P €lval TO TOGOGTO TWV VOIKOKLP®V TOV YPNGILOTOLOVV KATO0 0tO TO. GITOPPUTOVTIKA
oV mapdyel  etaupeio (€ni TOL GVLVOLOL TV VOIKOKVP®V). O EAeyX0¢ Va TporypoTomomOel
pe 2 TpOTOVE Q)YPNOILOTOUDVTOS TIG KPITIKES TIES B)YPNOIUOTOIOVTOG TO KPIGIHo eminedo

oL eAéyyov. Iloto eivar To cvumépacua 6To 0moio KATUANYETE;

Avon

a) Xp1on Zovaptnong eEAEYY0V Kol KPLTIKOV TIHOV

t=4, n=14
Amoppimtovpe v H, av T >t, T <t,. Ovxpicwec Tipég opiCoviar mg eéng

P(T <t,/n=14,p= 035)=a, = 0.025 (1)
P(T>t,/n=14,p=035=a,=0025 1 P(T<t,/np)=1-a,=0975 (2)

I
H

(1) = P(T <1/n=14, p = 035) = 0.0205 t,
(2)= P(T <8/n=14,p= 035)=0.9757 t,

I
(0]

Enedn T=7 =4 (ueyodvtepo amd t; =1, kar pkpotepo amd t, =8) dev anoppintw v H,

oc 0=0.0448.

a, = 0.0205
a, +a, = 00205+ (L- 0.9757 = 0.0205+ 0.0243= 0.0448
1-a, =0.9757

11
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B) Xpion Tov kpicipov emnédov, A, p-value

nip, =140035=49 . Enedn 7 =4<nlp, t0te

=P(T<7/n=14,p=0.35= 4= ZP(T< 4h= 14p= 0.35= [ 0.4227 0.8

N

Apa oe 0=5%¢ene1dn a < 0.8454 ey anoppintovpe v Ho.

Acknon 2 (Qéna 1°, Eéetdoaic Xentepfpiov 2005)

O d1evbuvtig evog agpodpopiov toyvpileton 011 mepiocdtepeg and t0 45% TV TTHoE®Y
eEMTEPIKOV dev £Y0LV ¥POVO KOBLGTEPNONG OTIC TPOYPOUUATICUEVES OVOYMPNOELS TOVS. €
évo, toyoio delyua 14 atioemv e£OTEPIKOV, SOMIOTOVETAL OTL VIAPYEL KOBLGTEPNON OTIG
avayopnoelg 4 ntoewv. Na g&gtaotel og eninedo onuoaviikdtrag 0.05,70 akdiovbo {evyog
TV VTofEécenV:

H,: p< 045

H,:p> 045
OTOV P €ival TO TOGOGTO TOV TTHGEMV EMTEPIKOD OV dEV £XOVV YPOVO KABLGTEPNONG OTIG

TPOYPOUUATICUEVES Avay®PNGELS ToVG. [1oto givar To CUUTEPAGHO GTO 0TTOI0 KATAANYETE;

Avon
o) Xp1on Zovaptnons eEAEYY0V Kol KPITIKOV TIHOV
n=14 1 =10

P(T>t/n=14,p= 045 =005 7 P(T<t/n=14 p= 045)= 0951
P(T <9/n=14,p= 045)=0.9574

Apa t=9 agov T=10>t=9 anoppintovpe ™mv H,. Enopéveg oydel o 1oxvpiopds tov

dtevBovy.

B) Xpion Tov kpicipov emnédov, A, p-value
a=p-value=P(T27/n=14,p=0.45=P(T = 10h= 14p= 0.45
=1- P(T <10/n=14,p= 0.45) =1-P(T<9/n=14,p= 045 =1-0.9574=0.0426

Eneidn o ékeyyog yivetaw oe emimedo onpoviwkotnrog 0=0.05 kor emedn &yovpe p-

value=0.0426ovpnepaivovpe 6Tt 1 H, amoppinterat. Emopévag oyvet o 16xvptopos tov

dtevBovy.

12
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2.2TIpoonpuikdg £reyyog M £LeyY0S TPOGCHIUOV

*  OvowoTikd 0 TPOSNUIKOS EAEYYOG €ival O SOVVUIKOG EAEYYOG Ylo. TNV TEPITTMON OTOL
1
P, = E . O mpoonpikog EAeyy0g XpMOILOTOIEITON Y101

‘Eheyyo 611 ot Tipéc piag omd Tig petofintéc tov Levyovg (X, Y) teivouv va givol
UEYOADTEPES OO TIG TIUES TNG OAANG.
"Eleyyo Omapéng tdong oe o akolovdio petpnoemy oe KMpoka S1dtoéng

"Eleyyo vmapéng cvoyétiong

* Ta dedopéva yuo. ToV TPOSNUIKO EAeyyo €lval Tapatnpioelg o€ €vo. 0181406TaTo TUYAio
detypa (X;,Y;), 1=1,2,...n , 6mov n X, Sev etvar aveEaptnmn and v Y, (eEaptnuéveg
TIHEQG).

INo kGBe Cevyog mapatnpicemv kdvovpe Tig ovykpioeis: Av X, <Y, n mapatipnon
tagwopeitol og «+»,av X; >, ta&wopeitar og «-» kot téhog av X; =Y, to&vopeiton

ac 0.

e Av ot tnéc ¢ X teivouv vo gival peyaivtepeg amd Tig Twég Y 1oTe Oa 1oyvel 0Tt
P(-) > P(+). Ot duvotéc popeéc mov pmopet va mhpet o mpoonuikdg Ereyyog divovrot

TOPAKAT®:

Ho:P(+) =P(=) , Hgy:E(X)=E(Y)

H,:P(+) 2 P() | H,:E(X)#E(Y) @
HotP()SP()  HolE(X)ZE(Y)
H P@)>PE) | HEX)<EY) P
H :P(H#)=P(-) H.:E(X)<E(Y

0. P(+)=P(-) | 0()<()(3)

H,:P(+) <P(=) | H,:E(X)>E(Y)

Amo TV PEAETN] TOV TOPOTOVEO HOPO®OV TOL UTOPEl Vo TAPEL O TPOSNUIKOS EAEYYOG
yiveTor epUeaveg OTL 0 GUYKEKPIUEVOG EAEYYOG Umopel va ypnoipomombei Kot yio Edeyyo

Slopécwv.
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21OV TPOCNUIKO EAEYXO 1) OTATICTIKY cvvdptnon eiéyyov T eivar o apBudg tov «+»
Cevydv kot To cuvolikd péyebog tov deiypatog eivat ico pe N, émov N givar o dBpoicua
oV OptBpoD TV «+» Kot Tov aplBuod TV «-» (evydv. Apa Bdoel aVTOV UTOpPOLUE Vo
moOUE OTL 1 OTATICTIKY ovvaptnorn ehéyyov T axolovBel v StwvupIKn KoTAvoun
T ~Bin(n,p=p(*+)). Etot howmdv odnyodpoacte ue tov tpoémo avtd oe uia GAAN

dvvati pHope1 mov pmopel va TAPEL 0 TPOSNUIKOS ELeYYXOC 1| omoia givar 1) akdAovo):

HO:P(+)=1 HO:P(+)S1 HO:P(+)21
e e 2 @
Hl:P(+)¢% Hl:P(+)>% Hl:P(+)<%

. 1
11¢ TEPMTOGEIS AUTEG umopodue va modue 6t T ~ Bin(n,p=p(+) = E) :

I'o v mepintoon (1) amoppintovpe mv Hyav T <t9 av T >t, 6mov ta t,t,
rkaBopilovtol amd T TOPAKATO CYEGELS:

P(T <t,/n,p=05) 08, xa P(T >t,/n,p=05) 03,

AOY® TG ovppeTpiog toyvet 0Tt

%DP(Tstl/n,p:O.S)
=P(T>t,/n,p=0.5)

=P(T=t,+1/n,p=0.5)
=P(Tzn-t/n,p=0.5)

Onote omv ovykekpiévn mepintoon (1) omoppimtovpe v undeviky vmdOeon av
T<thav T =n-t émov 10 t kabopiletor and v oyéon P(T <t/n,p=05) = % .
Ta v nepintoon (2) amoppintovpe v Hyav woyder T>t 6mov to t kabopiletar amd
mv oyxéon P(T >t/n,p=0.5)0a.

Téhog yio Ty epintoon (3) amoppintovpe v Hyoav T <t dmov to t kabopilerar and

mv oyxéon P(T <t/n,p=0.5)0a
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Hopdderypa 2.2.1 oeh. 76 Biriov)

X, Y, pdono
(Bépn mpv ) diontar) (Bépn petd v diarta) Cevyoug (X, Y,)

174 165 -

191 186 B

188 183 i

182 178 -

201 203 +

188 181 -

Oélovpe va eggtdoovpe av mopéyovy Ta dedouéva, evoeifelg 0Tt 1 GLYKEKPIUEVT dlatta
glvonl amoteheopatikny. Ondte pmopovpe vo movpe 0Tt 1 diowta Bo, eivol OMOTEAECUATIKNY
av P(+)<P(-) 6mov «+» givar 1 mepintoon omov X<Y. Apa o éleyyog mov Ba

H, : P(+) 2 P(-) (un amotekeopatikn diotta)

spopudocovpe Bo givor T opoen
o ! 15 HoPons H,:P(+) < P(-) (amoteleopatikn diortar)

H,:P(+)=20.5
VYN .
H,:P(+)<0.5
H ovvaptmon T Ba givar ion pe tov aptBud tov «+»,niadn edo Eyovue 6Tt T=1. Emiong
gyovpe 0tL N=6ka pe Bdon To otoryeio avtd Oa vroloyicovue o p-value.
Bxovpe 6m  p-value=a=P(T<r)=P(T<1/n=6,p=0.5)= 0.109. Apa
homdv oe eminedo ortotoTikng onupoavtikomtag 0=0.05 cvumepaivovpe Ot dev

anoppintovpe v H ,enedn a<p-value=a.

A¢ avVTIHETOTICOVHE TAOPO TOV TOPATAV®D EAEYXO ME €vav eVOAAMOKTIKO Tpomo: Ba
Oswpovpe og emtvyio TG TEPWTMGES OTOVL £YOvpE «-». Apa Aowmdv 1 oLVAPTNON
e éyyov T Ba givar ion pe tov aplBud TV «-». Xy mepintwon pog éxovpe 6Tt T=5 kat

10 p-valuebo diveton and v oyxéon P(T =25) =1-P(T <4) =1-0.8906= 0.1094.

Enopévag, dev amoppintovpe v undevikn veobeon H,, .
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2.3MMoporlayéc mpoonuikoy €AEYYOV
2.3.YEkeyyog Mc Nemar ywo v onpaviikétnto oAloyis puos KoTaoTaonS

e Ta 8edopéva agopovv N' avebdptnreg mapatnpioels S0 Tuxaiov HeTaBANTOV
(X, Y), i=1,..n

* H «hipoka pétpnong tov XY, eivol ovopootiky pe dvo kornyopies “0”  wou “1”.
Avvozég tipég Cevymv eivon (0, 0), (0, 1), (1, 0), (1, 2).

e Xkomdg elvar va aviyvedoOoVvUE AV LIAPYEL SOPOPE LETOED TNG TPOAYLOTOTOINGG TOV
gvdeyopévou (0, 1)xar Tov (1, 0).

*  Ta&wounon dedopévav

Y
0 1

0 (0, 0) ©, 1)

X 1 (1,0) (1,1)

Moig evdropépel va. eAéyEovpie 1o Levyog TV vTobécewmv
Hy :P(X =0Y=1)=P(X =1Y =0)
H,:P(X =0Y =1)ZP(X =1Y =0)
6mov N =0 apBdg Levydv (0, 1) +apBpog Levydv (1,0)

"Eotm 611 10 evyog (0, 1)0smpeiton “smrvyia” (+), kou to {gvyog (1,0)Bempeiton “ amotoyia”

(-). Tote m ovvaptmon &rléyyov T givar o apiBpdc TV emTLYIOV Kol oKoAovBel TNV
AMOVOUIKY KoTavoun pe Topapusétpoug N, p. Aniady, T ~ Bin(n, p=1/ 2) . To Levyog tv

vroBécemv mov BEhovpe va ehéyEovpe givar To akdAovBo:

H,:P(+)=P(-), i H,:P(+)=1/2

H,: p(+)¢ p(—), H,: P(+) £1/2.

Hopdadsrypa 2.3.1 o). 88 B1fLiov)

Y
0 1 XOvolo
0 7 36(+) 43
X 1 30(-) 62 92
37 98 135

16



Iodvvng Bpovtog —Mn Iopaperpikn XToTioTiKn

X: M yvoOuN ToV atduov apyikd (T TpmdTn popd)

Y: 1 yvoOun tov atdéuov petd omd kdmoto didotnua (tny dedtepn gopd)
0: apvntikh} yvédum

1: etk yvoun

Avon

Amo 135 dropa 43 1tov (apyikd) evavtiov g akolovboduevig emtepikng ToAttikng. Otov
Eoavapotnkav Ta 135datoua, 37 1tav evavtiov tng okolovBovpevG EOTEPIKNG TOALTIKNG,
omd o onoio oo 30MTav apykd VIEP.

®&lovpe va eléyEovpe edv 1 peTafoAr] 6Tov OplBUd TOV OTOU®V TOL NTOV EVOVTIOV TNG
eEMTEPIKNG TOMTIKNG efvan onpavtikn. H ) P(O,l) =1/2, H,: P(O,l) z1/2
n=36+30=66.

H cuvaptnon eréyyov eivar o apBuog tov «+», dnrady T=36. T ~ Bin(n=66,p = 0.5

n n
Eneid n>20 pmopovue va movpe 6t T ~N(u=np= E,UZ =npg = Z) . H xpiloyn

neployn umopel va Ppebel amd tig oxéoeig T <twkor T =2Nn—t émov 1o t opiletan and v

oyéon P(T <t/n, p=05) D%.

"Exovpue Opmg 6TL %Z P(T<t/n=66,p=0.5)=P (=<

=P s
n |n
\/; \/;

T2 _ — n/ . n
=Z,=-Z t=-Z +—.
3 = Cray r%Wﬁ >

=]

t

Eniong éxovpe 011

ISEy

Xpnoomnoldvrog eninedo onuavtikdéttag 0=0.10= Z 13 =Z,s =1.645
2

H kpiown neproyn diveron omd v oyéon {T < t}U{T >n-— t} ondte

t =%6 -1.645 ”6—:3 =33-1.645[4/165 =27

Apa howmdv Oa amoppintovpe v Hyav T <27 av T 266-27=39

Enedn) opog T =36 cvpmepaivovpe 61t dev amoppintovpe myv H, .
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Iodvvng Bpovtog —Mn Iopaperpikn XToTioTiKn
2.3.Ekeyyog Cox Stuartyia qv 'Yrapén Tdong og pia AkorovOia Hapatypiiceov.

Ytov 'Eheyyo Cox Stuartta dedouévo omotelobvtal omd N mopoInpfoEl; Tavem oE Ui
oKkoAoVBia TUYaiV peTafAnT®OV Xl, X2 ,---,Xn , TOV OTOi®mV 0Ot deikTeC VTOdEIKVOOLY TNV

oglpd pe v omoia ol tuyoieg petafantéc mapatnpndnkay. lpaypotonoldviog Tov EAeyyo
Cox StuarBérovpe va dodue av 1 gv AOY® cepd £XEL ALENTIKT TAGT.

i c= {n'/2 av N'aptiog
Eoto T lW(n'+1)/2  avn'reprtéc

dridvovpe  Ledym (Xl,X1+C),(X2,X2+C),...,(Xn._C,Xn.) Kot 0 k@Oe Cebyog ToO
“Babporoyovue” pe:

 Lav X <X

© hav X > X,

* 0,av X; <X,

Eniong éotm N o opBuog tov “+” kar “-” (evydv. H eheyyoouvaptnon edm eival T: o apiBudg
tov “+”, T~Awvopki(n,p).

(A) Apginievpog Eleyyoc

H, :dev vdpyet tdon (cvyvd otov xpdvo dev vdpyeL oyEom) H,: P(+) = P(—)
H, : vrapyet téon (vrdpyet oyéomn 6Tov ypovo) } -

Mropel vo xpnoiporom0ei yio aviyvevon un toxoiov cHHoTog ot GEPa

(B) Movomievpog 'Edreyyog
H, :dev vmépyet avéntikn téon ) H,: P(+) < P(—)
H, : vrdpyet avéntikn tdon } - :

Hopdderypa 2.3.2 oeh. 100B1BAiIov)

PuOuédg Bavatwv and tpoyaio amd 100.000kartoikovg yio 15ypovia.

( mapatypnon 19.2ayvoeital yio dev VIAPYEL TOPOTPNOT TOV OMEYEL A avTh 8 ¥pdvia)

x: 17.317.9 18.4 18.118.3 19.6 18.6 19.2
X,.. 17.7 20.0 19.0 18.8 19.3 20.2 19.9

[Ipéonuo:+ + + + + + +
Telvel o puOuog Bavdtwv va av&avet,

n'=15 xot ¢=16/2=8 0=0,05 T=o #1ov“+'=7 xou n=7

H, :dev vrdpyet avéntucn Téon )} Ho: P("') < %

H,:P(+)> 1]

H, : vrdpyet ovéntikn tdon

18



Iodvvng Bpovtog —Mn Iopaperpikn XToTioTiKn

Kpioywm nepoyn T =2 n—t émov Pr(T <t/T ~ Bin(?, }é» = 005

vt =1 mpaypotcd onueioa =0,0625 T=7-1=6

GTOTIOTIKNG ONUAVTIKOTNTOG = 1- P(T <6/n=7,p= 1/2) =1-0.9922

Kpiowo eninedo 1o = Pr(T= 7/Bin(7,12)) =0,0078

To 0,0078 deiyvet méco mbavd eivor avtd mov &ido kdtw amnd v H, emopévog

anoppintoope H, , addd kot ye a=0,01ndh Oa anéppinta my H, .

0!
2.3.YEleyyog "'YropEng Lvoyétiong Cox Stuart

Ze antd ToV EAEYY0 M UNOEVIKT KOl 1 EVOAAUKTIKN VTOBeST ivar:

H, : dev vmapyel cuoyétion

H, :vndpyet cvoyétion

Al0TAGGOVE TIG TOPATNPNGELS £TCL AGTE 1) EMAEYUEVT] LETOPANTH va eivar oe av&ovca

oelpa, katom e&etalovpe Yo vapén Taong oTNV GAAN petafinTy

[Mopdderypoa
n'=10 acBeveic (0=0,05).Yrdpyet Oetixy cvoytion TV avtidpdoemy o1o A,B;

n'=10 c=5

AcOeviig | Dépp.A | ®app.B | AcOeveig X Y Y, Y,; | Hpoonpo
1 0.7 1.9 2 -1.6 0.8 0.8 1.9 +
2 -1.6 0.8 4 -1.2 0.1 0.1 1.6 +
3 -0.2 11 3 -0.2 11 0.1 3.4 +
4 -1.2 0.1 5 -0.1 -0.1 -0.1 4.4 +
5 -0.1 -0.1 9 0 4.6 4.6 55 +
6 3.4 4.4 1 0.7 1.9
7 3.7 5.5 8 0.8 1.6
8 0.8 1.6 10 2 3.4
9 0 4.6 6 3.4 4.4
10 3.4 7 3.7 55

H, : dev vmdpyet cuoyétion } Hg :0ev vmdpyet avEntikn tdon

H, 1vrdpyer cuoyétion - H, :vmdpyet avéntikn tdon

T= # 0eTikdV Tpoc U@V
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T>n-t émov PT <t/T ~Bin(50.5))=a t=0 0=0,0312
Anoppinte H,av T2n-t « T2n-0 « T 25. Edcd anoppintetar n H, og 0=0,0312,

apa vapyel BeTikn cuoyETion.

a=Pr(T =5/T ~ Bin(5,0.5)) =1— P(T < 4) =1-0.9688= 0.0312

KE®AAAIO 3: MH HAPAMETPIKEY MEGOAOI BAXIXMENEX XTIX
TAZEIX METEOOYX TON MTAPATHPHYEQN ENOX H AYO AEITMATON

3.1"EAeyyoc Wilcoxon yio éva deiypa mopotnpijosov 1 (g0yoc mupatnpiesev

*  "Eleyyog mopopéTpov Kevipikng tdong . (uéoo, d1dueco)
*  'Eva delypa mopatnprioemv 1 {edyn tapatnpicemy.

o Tapapetpikds aviroyog Ereyyog t.

Mpoonpuikég: Koitd povo tig dwopopés (Betikég, apvntikéc). + 1 -
Wilcoxon:
*  Koutd kai to péyebog g 010¢popag.

*  Ymobeon coppetpiog.

Topuetpio: Tvveyeic petafintéc: P(X =c+x) = P(X <c- X) ocvppetpio yopo omd v

gvbeio X=C.

C-X C Ctx

e Xvpperpio: p€cog = S1OUEGOG
*  Ymo0eon cuppeTpiog AyOTEPO ALGTNPT OO TNG KAVOVIKOTNTOG

* O éheyyog ypMOLOTOLEITAL KOt Y10, SOTETAYUEVEG TTOPOTNPTGELC.
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3.1.1"Edeyyog Mpoonpospivov Taéswv MeyéBovg tov Wilcoxon Yo v didpeco £vog
min0vopo?.

"Eoto toyaio deiypo X, ,..., X, and TAnOLGHO pE GUUUETPIKT] KOTAVOUT.

‘Ect® 61t suppohriCovpe v didpeco pe X 5. Yrdapyovv tpeig EAeyyot:

A. Movémievpog Eleyyog B. Movomievpog Eheyyoc I'. Apginievpog EAeyyog

Ho: Xps2m Ho: Xps<sm Ho: Xgs =M

H i Xps <M H, i Xps>m Ho: Xgs #M

Ioybet kot yia Edeyyo g péong Tung (avei yioo Xy — E(X) )
[No v ddpeco 1oyvet:
* T ovveyn TAnbvopd P(X < X0_5) = P(X > Xo.s) =05
o Ta Saxpitn Tuyoio petafant
P(X < X,.)< 05 P(X < X5)2 %

P(X>Xp5)< 05 P(X2Xe)2 1)

Bipota tov EAéyyov:

1. Anmovpyodpe tig dogopég D, = X, —m. (eapodpe g Tipwés D, =0. Apa n
péyebog Stapopdv N<N')

2. Kartaokevalovpe 11 amdAuTeS S10p0pES |Di| = |Xi - n1

3. Awtdocovpe Tig amdAvTes S10popEg |Di| KOl avtiotoyodue Padpong Rq D, |) and 1o
1(ukpotepn) émog N (ueyoddtepn). Av éyovpe amdivteg drapopés mov givor ioeg
Balovpe Tov péco o6po.

4. Anpiovpyodue v mpoonuacuévn Taén peyéboug

, av D;=X; -m<0

—{* R{D;| , . . .
R - {_ RéDi ,avD; =X, -m>0 H petapinm R ovoudleton mpoonpoouévos fabuds N

mpoonpacuévn Taén peyéboug.

n

Eoto S= Z R Amodewkvierar 61t E(S) = E(Z R ) =0 «o V(S) = Z R2

i=1
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n

R

= glvar M TumOmOMUEV HOPPT TOL 0OpOiCUATOG TMV
n

RZ

H eheyyoouvapmon T =

TPOCT|LACUEVOV TAEEMY PEYEBOVG TV dLopOopdV |Di| = |Xi - n1

*  Aappdver vdym 1o péyebog Tov dapopmv

*  Aappdaver vroyn 10 TPOSNUO TOV dUPOPAOV

Edv dev vrapyovv tipés idieg ota R tote

>R

) Jn(n+2)2n+1)/0

H xatavoun g T npoceyyileTon tkavomomTikd amd TV TUTOTOMUEVT KOVOVIKT KOTOVOLT.

[Ipénet va onpeimbel dd OTL 6TV TEPITTMOOT IOV 01 TEG TOV TOPATIPHGEDV TOV EIYHATOG
R, R,,...,R, givat drakekpuéves cuyvd ypnoponoteitor  6TaTIGTIK GLVAPTHON

T" = abpowopa tov Betikdv R,
Yo Tov €reyyo tov vrobécewv A, B ko I'. Ta mocootiaia onueion W, g Katavoung mg

GTUTIOTIKNG OTHG CLVAPTNONG TEPIEXOVTOL GTOV TTivaKo 8 ToL TapapTHeTOS TOL BifAiov.

A. Movémhevpoc Edeyyog | B. Movomhevpoc Eleyyog I'. Apgindevpog Eleyyog

Amop. Hoav T" <w, | Anop. Hyov T" >wW,_, | Anop. Hoav T” >\N1—% n T <W,

N T<Z,(=-Z_,) nT>7Z_, Amop. Hgav T > Zl_y WT<Z,

2

"EAleyyoc Wilcoxon yio éva deiypa mopotnpijosoy.
Ho: Xgs =M

Apoeimhevpog éheyyog: HoX. £m
1- 05

(1 T ZZR (ywoo Betikég dwapopéc) Otav dev vmdpyovv toofabuiec (eivor Ohecg

SloKkeKPUEVES.

Anoppintovpe mv H, av T > Wl_y q T7°< Wy. ¥1ov¢ mivakeg divovtol ot TIEG TOL
2 2

W,y W_ omov p< 05.
% Y p p
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, _n(n+1) , _n(n+1)
o p > 05 ypnoonoovpe W, = —2 W, dnAaon Wl_% = > -W,,,. Y,
_n(n+1)
095 — 2 ~ Woos-

(2) Otav éxovue 1ooPobuiec otig TaEelc peyébovg war av n>50 ypnouonolovpe v

>R

gheyyoouvaptnon T = ﬁ . Anoppintovpe v H, av T > 21—7 n T<Z,
R 2

Movoémhevpog Ereyy0G

Hot Xos2m ot Hoaov T <w, () § T<Z,=-Z_. (2
W, = - .
H,: X, <m noppintovpe v H, av (1) 1 a 1-2(2)

Ho: Xos <M A { H T > Q[ T>Z_, (2
. oppintovpe Vv av a a
H,: X, >m ToppimTovpE TV H, W, n

3.1.2 'Eleyyoc Mpoonpacpévov TaEswv MeyéBovg Tov Wilcoxon yw deiypa Levyovng

TAPATNPICEOY.
*  Asiypo evyoug mapatnproewy (Xl, yl), (XZ, Y, ), - ,(Xn., yn.)
s Qczwpovue dwwgopés D, =Y, — X,y i=1,2,3,...,M.
s Ymoloyiloupe |Di| = |YI - Xi|, i=1,2,3,...,i,ayvoovpe ta Lebyn yio o omoia Y = X,
apa D.=0. (n<sn')
*  Bpiokovpue t1c T6&E1C peyEbong Rq D, |) pe Tipég 1 €mg N av dev vdpyovv 101€¢ TYES
Y0 0 |Di |

+R‘D|‘ ,avD=Y; -X;>0
-R(D;|).avD=Y; =X; <0

*  YnohoyiCovpe R =

Me d 5 cvpBorilovpe Ty didpeso Tov TANBvopoD TOV Slapopdv D=Y-X

av Y>X 16te d>0 Qv ot tipéc g Y teivouv va givar peyolvtepeg amd g X 1 Sdpecog
dapopd givon Ogtikn).

ov Y<X tote d<0
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A. Movémievpog Eleyyog

B. Movomievpog Eheyyoc

I'. Apginievpog EAeyyog

Hy:dys2m

Hy:dgs<m

Hy:dgs =m

H, :dgs<m

H,:dj;>m

Hy:dys Zm

[Na tov éleyyo TV vrobécemv TV tepimtdcemv A, B kot I' ypnoiponoeitol n otatiotikn

>R
2R

ypnoomoodpe mv T =

covaptnon T =

>R

Jn(h+1)(2n+1)/6

, N o0tav Okeg ot dwpopég D, =Y, — X, eivor Sokekppéveg

1 T" = dbpoiopa tov Oetikdv R,

A. Movomievpog Eheyyog

B. Movomievpog ‘EAeyyog

I'. Apginievpog Eleyyoc

Amop. Hgav T <w,

Amop. Hgov T" >w,_,

Amop. Hgav T7 >V\/1_y n T <W,,
2

ﬁ T < Za(: _Zl—a)

nT>7_,

Amnop. Hoov T > 21—7 nT<ZzZ,
2

3.2Mgpintmon Avelapmnrav Astypdrov. 'Eieyyog Mann-Whitney, Wilcoxon.

*  Avo ave&aprnra deiypara.

*  'Ekeyyo yio Sapopd oty 0¢om 10V 800 TANBLGUOV. —» HECT) TIUN, OLEUIEGO

*  Avriotoyog mapapetpikdg Eheyyog t

* Asgdopéva og Khipoka pétpnong 1 onoio givor TovAdyioTov didtaéng.

‘Eyxoope X, X,,..., X, detypa nkar Y,,Y,,....Y deiypo m.

1. Evdvovpue to deiyua (n+m)=N

2. Bpiokovpe t1g 10&e1g peyéboug R.

‘Ecto R(Xi ), Ko R(yi ), ot Babuoi mov avrictoryovy otor X; kat ota Y. Eotw F() Ko

G() 01 GLUVOPTNOELS TOV KATOVOUDV TV TUYaioV petofAntdv X Kot Y, aviicTotyo.

A. Movémievpog Eleyyog

B. Movomievpog Eheyyoc

I'. Apginievpog EAeyyog

H, : F(x)< G(x)

H, : F(x)>G(x)

H, : F(x)=G(x)

HO:F(x)>G(x)

HO:F(x)<G(x)

Hy:dgs Zm
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lNa tov opgimthevpo £€leyxo 6O  mpémet P(X < X)¢ P(Y < X) Yo KGmowo X 1
P(X >x)z P(Y > x).

Eotw 6t o1 tipéc g X teivouv va givon peyoldtepeg g Y, P(X >Y)¢ P(Y > X)

sash P(X <Y)# 3.

A. Movémievpog Eleyyog B. Movomievpog Eheyyoc I'. Apginievpog EAeyyog

TR B TR 0 S VA TR O

Ho:P(X <Y)> 1 Ho P(X <Y)< 1) Ho:P(X <Y)2 1)

ZroatioTikn Zouvaptnon EAgyyov

e Otav dev vrdpyovV TEPTTMOGEIS TAVTIONG TIUAOV GTO Oeiypo 1] OTOV VIAPYOLV AlyEC

n
TOWTICES YPMGIonTolodue TV gheyyoouvaptmon T = ZR(Xi). To mococtoio

i=1
oNuEin NG KOTOVOUNG TNG OTOTIGTIKNG ouvaptnong T divoviar otov zmivaka 9 Tov
nopapmpatog. O mivokag divel uovo ta kdtw nocootiada onpeie, W,, p= 0.001,
0.005, 0.01, 0.025, 0.05, 0.Ta whve TocooTiaio oNueia pmopodV va, VITOAOYIcOoHY
ond mv oxéon W, = n(N +1) —W,.

e Ortav vadpyovv morhég TOVTICELS Yp1CIoTTOEiTAL N):

niN +1

e T
CoWv(T) nm EEN:RZ_nm(N+1)2
N(N-1) & 4N -1)

Ta mocootioior onueia g katavoung g T, mpooeyyiCovtor and ta avtictoya

mocooTIoi0 onpeio TG TLTOTOM UEVIG KOVOVIKTG KOTAVOUNG.

A. Movémhevpoc Edeyyog | B. Movomhevpoc Eleyyog I'. Apgindevpog Eleyyog

Amop. Hgav T <w, Amop. Hgav T >w,_, | Amop. Hgav T >V\/l_y nT<W,
2

MZ<Z,(=-2Z_,) nT>Z_, Amop. Hgyav T, > Zl_% nT,<Z,

Inueioon: Otav F(X) dev tavtiletar pe v G(X), tote pmopel vo TtovtileTon pe v

G(X + C) Kol Kavoupe vToBEGELG TOL avaPEPOVTAL OTIV PECT] TIUN 1) OTIV S1AUEGO.
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Iodvvng Bpovtog —Mn Iopaperpikn XToTioTiKn

A. Movémievpog Eleyyog B. Movomievpog Eheyyoc I'. Apginievpog EAeyyog
H,: E(X)=E(Y) H, : E(X)< E(Y) H, : E(X)=E(Y)
H, : E(X)<E(Y) H, : E(X)>E(Y) H, : E(X)# E(Y)

AoKN6E1S

Aocknon 1 (Wilcoxonyio éva derypa)

Aoppavetor amAd toyaio deiypo 15 mapomnpnioewnv amd évoav mAnBvoud, Yo Tov omoio
0élovpe va ehéyéovpe av m ddpecog Tov eivor peyolvtepn tov 30 M Oyl o€ emimedo
onupavtikotntag a=0.05.01 mapanproeig Tov deiypartog eivar: 26.0 , 27.4 , 30.3, 31.2, 33.2
33.9,238,26.9,359,34.9,28.0, 30.7.8334.3, 35.0.

Abon

H,: X,s230

H,: X, <30
X D =X;-30 |Di|:|xi _3q Rqu) R
23.8 -6.2 6.2 15 -15
26.0 -4 4 10 -10
26.9 -3.1 3.1 7 -7
27.4 -2.6 2.6 5 -5
28.0 -2.0 2 4 -4
30.3 0.3 0.3 1 1
30.7 0.7 0.7 2 2
31.2 1.2 1.2 3 3
32.8 2.8 2.8 6 6
33.2 3.2 3.2 8 8
33.9 3.9 3.9 9 9
34.3 4.3 4.3 11 11
34.9 4.9 4.9 12 12
35.0 5.0 5.0 13 13
35.9 5.9 5.9 14 14

Asv vmdpyovv meputdoelg tavtiong: H eleyyoovvaptnon sivar T' = ZR (Betikcdv

R )=79.H neproyy andpprymg opiletaromd mv T < W, = Wy =31,
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Iodvvng Bpovtog —Mn Iopaperpikn XToTioTiKn

Anoppinto mv H, av T <w, 4 av T"=79<w, =31 &ivor 1o 79<31 61 Gpa dev

anoppinte v H , ondte n npaypatiky didpecog eivan peyorvtepn amd 30.

a=maxP(T* <79/H,)=maxP(T* < 79/ X, 2 30)= P(T* < 79/ X, =30) 1 085
Av a>a= p-value= anoppintoope v H, &dd éyovue p-value 0.85 apo dev
anoppintovpe v H, og 0=0.05.

_n(n+l)
w, = > —W_,

= _”(“2+ D W, =120-55=65, w,,= w ~ W3 =120-51=69

060

= w Wy, =120-45=75, W, = w —W,,, =120-37=83

080

Aocknon 3.1.5c6hida 247 gwtoTuTio

Aocknon 2 (Agiyuo Zevyav Hopornpricemv)

To mocootd tAebéaons TV mpoypappdtov 500 Kaval®dy Tov mpofdiiovtal Ti¢ id1ec dpeg

TOPOVGIALOVTOL GTOV TOPOKATM TIVOKOL:

Xpdvog
Exmoumig 1 2 3 4 5 6 7 8 9

X, Kav.A | 14.5 21.4 9.9 12.8 19.2 28.1 14 23|6 13.

Y, Kov.A 12.3 21.9 8.8 111 18.1 26.4 110 20|11 13

Mogépovy onuavtikd (0=0.05)ta tocootd TAeb<aong tov Koo yia To 2 KavaAla;

Avon:

*  YmoBeomn cuppeTpiog

e T'ivetor Kou pe Tpoonukd EAeyyo

H,: E(X): E(y) i H,:dgs =0
H,: E(x)# E(y) M H;:d,;#0
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X Y D, =X; =Y | D] =[X; Y| RquD R R?
14.5 12.3 2.2 2.2 7 7 49
21.4 21.9 -0.5 0.5 1 -1 1
9.9 8.8 1.1 1.1 2.5 2.5 6.25
12.8 111 1.7 1.7 5 5 25
19.2 18.1 11 11 25 2.5 6.25
28.1 26.4 1.7 1.7 5 5 25
14.2 11.0 3.2 3.2 8 8 64
23.6 20.1 3.5 3.5 9 9 81
13.2 11.5 1.7 1.7 5 5 25

Yvvolo 43 282.5

2R 43

i=1

V2R 2825 P

Amoppintovpe mv Hyav T >Z,_, qav T<Z,,

"Exovpue wooBobuicg dpo: T =

2,0 =Z o0 =Zoers=196. 2, =-Z_, =196

2

-3 P %

Agov T > Zl_y N 2.56>1.96= H, anoppintetar = ta nocootd miebéaong (katd péco
2

Opo M 1 AdpEGOG TOVE) TOV dVO KAVAADY SL0PEPOLV.
% =P(T 2 256/H,)=1-P(T < 256/ H,) =1- 0.9948= 0.0052= a = 2[0.0052

= a=0.010¢
Agov a= 005>a =0.0104= Anoppintetat H,

Mopaderypo 3.2.2 pehida 282)2 aveEaptnra dsiypozo)

[Ipoéievon Tepoyiov A A A B A B B B B

Babpog Zxinpomroag 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0=0.05
H, : ta 2 &idn nopdibov dev dlopépovy mg mpog Tov Babpd okAnpdTag

H, 1o 2 £idn mopdrbov dapépovv mg mpog tov Babud okinpdmog

Agv VapYoVV TEPITTDOCEIS TAVTIONG

4
T =Y R(X;)(@nmo nepioyfi A)=1+2+3+5=11
i=1
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Amoppintoope H, av T > Wl_% nav T < W% a=0.05 W% = Wo.o% = Wygps =12
W, =nl(N+1)-w, =4[10-12=40-12=28
1—% ( ) %

Anoppintoope H, av 11>281 av 11<12
Apa anoppinte v H,, épa oe eninedo onpaviucdmrag a=0.05 éyovpe evdei&es 611 Ta 2

€idn mupdAIBov drapépovv g TPog Tov Pabud orAnpdTTIG.
% =MaxP(T <11/H, )= P(T <11/H,)= 001=> a = 0012 = a = 002

Agob a= 005> a = 002=> anoppintovpe v H,

IMivaxa 9. (@ototumiog)

Aoknon

Ot faBpoi 6To pabnpo g oTATIGTIKNG Yia £va deiypo N=15@oumtdv amd v asoedivovral
omv otiAn X. Ot Babuoi 610 pabnuo g oTATIGTIKNG Yo éva deiypo 17 portntdv 6to id10
péonpa amd kdmoo enapylokd eopéa divovtar otnv othAn Y. a=0.05

No ekeyyfel av ot Babpoi Tov ortntdv tng emopyiog teivouv vo givar peyardtepotl amd

0VTOVG TV POLTNTAOV TNG TPAOTEVOVGOC,

Avon:

(BAéme mivoko Tov akolovbei)

H,:P(X <Y)< 1)  H,:E(X)2E(Y)
Ul

H, P(X <Y)> Y, H, : E(X)<E(Y)

n=15, m=17, n+m=32 Z R(X,)=2435 i R?=113985 T = Z R(X,)=2435
i=1 i=1

i=1

+_ni(N+1) o435 1533
T1: 2 = . 2 =
2
nm DZN:RZ _nm(N +1) \/15&7 113085 _ 15017383
N(N-1) % 4N -1) 32081 41381
2435-2475 _ -4 _ -4 _ ..

~ J293005-223947 /69058 2627

Anoppinte Hyov T, <Z,=-2,_, =-Z,,, =—1.645.

1-a
Agob T, =—-0150ev eivan < -1.645=> dev anppintetoun H,
a= F’(T1 <-015/ HO) = P(Z < —0.15) = 0.4404 oc 0=0.058¢v anoppintetar  H, apod

a=0.0538¢v givou peyarvtepo and to a = 0.4404.
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C1 Cc2 C3 C4 C5 C6 C8
asoee eparxia| enop_sam categ ranks(Ri)| Ri*2

1 7 6 7 1 19.0 361.0 19.0
2 8 5 8 1 235 552.3 235
3 6 3 6 1 14.5 210.3 14.5
4 9 7 9 1 28.0 784.0 28.0
5 4 9 4 1 6.5 42.3 6.5
6 2 8 2 1 15 2.3 1.5
7 6 6 6 1 14.5 210.3 14.5
8 5 9 5 1 10.5 110.3 10.5
9 8 10 8 1 23.5 552.3 235
10 9 5 9 1 28.0 784.0 28.0
11 10 2 10 1 315 992.3 315
12 4 3 4 1 6.5 42.3 6.5
13 5 7 5 1 10.5 110.3 10.5
14 7 8 7 1 19.0 361.0 19.0
15 4 9 4 1 6.5 42.3 6.5
16 7 6 2 14.5 210.3 *
17 4 5 2 10.5 110.3 243.5
18 3 2 35 12.3
19 7 2 19.0 361.0
20 9 2 28.0 784.0
21 8 2 235 552.3
22 6 2 14.5 210.3
23 9 2 28.0 784.0
24 10 2 31.5 992.3
25 5 2 10.5 110.3
26 2 2 15 2.3
27 3 2 35 12.3
28 7 2 19.0 361.0
29 8 2 235 552.3
30 9 2 28.0 784.0
31 7 2 19.0 361.0
32 4 2 6.5 42.3
33 11398.5
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3.2.2Elgyyoc Kruskal-Walls

K>2 ave&aptnTo TuYoio delypota
* H, ot ovvaptmoeig katovopng tmv kK TAnbvuoudv givat ioeg
H, :tovhdyiotov 2 omd tovg mANBVGHOVS EXOVV SLOPOPETIKEG HEGES TIHEG
H, ot thinbvopoi Egovv ioeg péoeg Tipés
H, tovkéyiotov 2 omd toug TANBLGHOVG EXOVV S10POPETIKEG HEGES TIHEC.
o Tapapetpikd avdroyo givor 1 avédAvon d1acmopds Katd £va KpLTnplo.

*  Agdopéva: k aveEaptnto Toyoia delypora. (icwg dtopopetikod peyEbong)

Asgtypo 1 Agiypa 2 eee. Aglypo

Xll X2,l Xk]1

X X X K
12 2.2 k.2 N=S"n

X],n1 X2,n2 Xk,nk

o Klipoxa pétpnong: Tovidyiotov KAipoka 51ataéng

MebBodoroyia:
*  Evomowobue ta deiypata

* Bpiokovpe T1g T0ELS peyéBovg.

*  Ymohoyiovpe R ZZR(X” ),i =1,2,...K (4Opowcpo taEcwv peyéBoug ToUL i
=1

delyporog).
Eleyyoouvaptnon:
1) T'a iooPabpisg

] T-—(ZR (N+1)J

|1n

. s :ﬁ(z R(X, —MJ
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2) Xwpig ioopfoabuicg
K 2
T NS N
. g N(N +1)
12

Ta kpiowa onueia ¢ Katavoung g oTaTioTikig cuvdptnong Ta nepiéyovior 6Tov mivako
26 tov mapaptpatos yoo k=3, kat N, <5 (i=1,2,3) yo v nepintmon mov dev vadpyovy
oofabpovoeg mapatmpnoels. H katavoun g Ta mpooeyyiletor tkavomomtikd ond tnv

katavopr X* pe K -1Badpovg erevdepiac.

* Xeg mepimtmon mov amoppiyovpe TV pndevikn vmobeon Hp, axolovBovue v
Sdwdkacio T@v ToAaTA®V cuykpiceV Yo va Tpocdiopicovpe ta {evyr ekeiva Tov
TANOLGLOV TO 0Toia S1aPEPOLV.

e Xmv mepintoon ovty éxovue Ott ot mANOvopoi i kol | Soeépovv av 1oyvel
R_
n

3.4 Mérpa cvoyitionc Taéne pey£bovg

Xe 0uT TNV TEPIMT®MON E£XOVHE TIG aKOAOVOEG 1010TNTEG MOTE VO givol KAmO0 UETPO
ovoyETIoNg peto&d Tov petofAntov X kot Y oTaTioTIKE 0modeKTo:
*  H tyun tov pérpov ovoyétiong Ba mpénel mdvta va, eivor peta&y -1 ko 1
e Ortav éyovpe Betikt|] ovoyétion tote TO PETPO CLGYETIONG Ba Tpémet va glval BeTikd
KO 1) TR Tov va teivel mpog v Tiun +1.
*  Otav &yovpe apvnTIKN GLGYETION TOTE TO PETPO GLGYETIONG Ba mpémet va. givor TavTa
OPVNTIKO Kol 1] TYH TOL Va TEIVEL TPOC TNV Tiun -1.
¢ Ortav dev vadpyel oyéon petald tov petafintdv X kal Y tote 0o mpénel 1o pétpo

ovoyétiong Oa maipver v Ty 0.

YuvteresTi|S cvoyéTiong Tov Pearson
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n

2= -)

Sl (-3

(=% fy -) |
\/051/7\/ xxE{/ = (v -y)

210 onueio avtd Ba ovagépovpe OTL 1 KOTAVOUN TOV cuvieleotn I efoptdtol omd v

O ovvteheotng cvoyétiong tov Pearsoreivar o I = 0 omoiog

moipvel Ty popen I =

detafinty katovoun Tov dwavicpatog (X,Y).

v cvuvéyela Ba elodyovps KAmolo PETPO GLOYETIONG TO. ool eEaPTAOVTOL Ao TIG TAEELS
HeYE00LG Kot €YOVV KATOVOUEG oL givorl oveEapTnTeg amd TNV KATOVOUTY TOV S10VOGHOTOC

(X,Y).

YvvreleoTi|c Spearman

‘Eoto 611 épovpe (X, Yn) éva deiypa N mapatnpnocwv. To dedouévo, pog pmopodv va givat

ovveyeic Tuyaieg petaPAnTég M va £xovv petpnoelg o€ KAipoko didtaéng (Babuodg mpotipunong

npoidvtog KtA). Tote opilovpe ¢ ocvvieheotn ovoyétiong Spearmantny aplOuntikn
n

| R(X)=R(X)JER(Y)-RY)]

ToGOTNTA p= = omov

[3{(r0x)-Re0) )| 35 (re0)- RO

N

. Ovowotikd 0 cuvieleotng Spearmareivol o

ovvteheotng Pearsomild e tig tédéeig peyéboug avti tov X kot Y.

* Ilepintwon 6mov dev vIdpyOVV IGOTAAIES

1. 1&. _1n(n+l) n+1
R(X) == E R(X )=— =—0 =
()nizl(')nizzl“ln 2 2
—— _ nh+l
R = -
(="
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i=1

n —— nmnz—ﬂ
R(X)-R(X)] =———
Apa dtav Eyovpe SOKPITEG TYHEC O CLUVTEAECTNG LWITOPEL VO, TTAPEL TV LOPON

3 (R(x)-"32 R0 -5

p=-2 n( 5 1) :>,0=1—m omov

n_

* Ilepintwon 6mov £yovpe apkeTég 100motieg
e ot TNV TEPITTMON YPNOIHoTOlEiTaL GAAOC TOTOG ald TOV apyIKd THTTO ToLv Spearman.
O 1Hmog avtdg Exel TNV aKOAOVON LoPET|
2
: n+1
> ROORM) - 2
i=1

d 5 n+1)° | 5 n+1)°
JERW ("] JER‘Y” ("]

Eniong oto onueio avtd va avo@Epovpe OTL 0 GLVIEAESTNG CLOYETIONG TOL Spearman
XPNOOTOEITOL QPKETEG POPEG (G EAEYYOCLVAPTNON Yo TOV EAeyyo avelaptnoiog petald

Vo TVYOLEY HETAPANTOV. TNV TEPITT®MOT VTN £X0VUE TIC £E1G dSVVOTES VTTOBEGEIS EAEYYOVL:

Apg@inievpog Eheyy0g
Ho: Ot petofintéc X kar Y givor apoifaio aveEdptnteg (dev vapyet cuoyétion)
H;: Yrdpyer gite tdon yio Oetikn cuoy£€Tion gite TGO Y0 APVNTIKE GUGYETION

v mepintoon tov apeimievpov eAéyyov omoppintovpe v undevikn vmndbeson Hy av

IO<Wa/2 n av p>vv1—a/2'

Movomhevpog Eheyyog Y10 0eTIK GVGYETION
Ho: Ot petafintéc X ko Y eivon apotfaio ave&aptnreg
Hj: Ot perafintéc X kat Y eivon Betikd ocvoyetiopéves

XV nepintoon oty amoppintovpe v pndevikn veobeon av O >W,_, .
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Movémievpog ELeYY0G Y10 APVITIKY] CVGYETION
Ho: Ot petafintéc X ko Y eivon apotfaio aveEaptnreg
H;: Ot petofintég X kan Y eivor apvnTikd GUGYETIGUEVES

Yy mepintoon avt amoppintovpe Ty undevikn vwodbeon Hoav 0 <W,

Mapaderypo 3.4.1 pel. 329)

X 86 71 77 68 91 72 77 91 70 71 88 81

Yi 88 77 76 64 96 72 65 90 65 80 81 72

R(X) | 8 35 |65 |1 115 5 6.5| 11p 2 3.5 1d

R(Y;) | 10 7 6 1 12 45| 25| 11 25 8 9 4.%

R(Xj)- | -2 -3.5 0.5 0 0.5 0.5 4 05 -0.
R(Y:)

OT
1
N
IVH
'_\
IN
(@l

[R(X)- | 4 12.25/0.25| 0O 0.25| 0.25 16 0.26 0.25 20.2% 20.25
R(Y)I?

210 ovykekpuévo mpdPAnua Ba Bewpnoovpe w¢ Hp: ot X ot Y ave&apmnreg ko wg Hi:

vrapyet Taon petald tov X kot Y. Amd ta dedopéva Tov TPoPAHoTos pog EXOVHE OTL

T 2

62[ R(Xi )_ R(Yi )]
=aliil —1-_ 805 _4 450_ 1 4262 0,73
n(n% -1) 121144 1) ~ 1716

p=1-

I'vopilovue 611 amoppintovue v Hoav o<W, fav 0 >W,_,,,. Exiong Bpickovpe o1t
Wy g75 = —0,5804 kat W, g,5 = =W, g75= —0.5804 agov W, =-W,_ (o eninedo

OTOTIOTIKNG onpovikdtnTog a=0,05).

Yvvreheotiic T Tov Kendall (euvreheotiic evappovieng tov Kendall)

O cvyKeKpPEVOS GUVTIELESTNG UTOPOVLE VO TOVUE OTL TEIVEL GYETIKA YP1YOPO. GTNV KOVOVIKN
Kotavop. Xto onueio avtd va avagépovpe 0Tt dvo mapartnpiocelg (X,Y;) ko (X Yy)
Afyovtal eVOPUOVIGUEVEG 1) GLUGYETICUEVEG av 1o0eL Xj>Xi kot Yi>Y e 1 av woyder Xj<Xj Ko

Yj<Yk .
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Eniong Svo mapammpnoerg (X,Y)) xor (X,Yy) 6o Aéyovior un evoppovicpéves 1M

GLGYETIGUEVEG v oyveL X> X kot <Y N av woydet X;<X xat Yi>Yy .

Opowr dvo Cevyn mapammpnioeov (X;,Y)) kot (X Y.) 6o Aéyoviar evoppovicpéva ov ot
Sopopéc Tovg £yovv To {610 Tpdonuo kot avtictorya dvo Cevyn moapatmpricewv (X, Y]) Kot

(X, Yy) B Aéyovtar un evapprovicuéva av ot S1opopég Toug EYouv avtifeTo Tpocnuo.

‘Ecto N¢ 0 apiBuodg tov evappovicuévov {guyov mapatnpioemv Kot Ng o apfudg tov un
gvapuoviopévav (evyav mapotmphoewv. Eniong éot@ Np o apifudg tov icofabuodvimv
Cevydv mapammprioenv (X=X, n/kar Y;=Yk). Tote opifovpe ¢ HETPO GLGYETIONG T TOVL

NC_ND — Nc_ND
n)  n(n-1)
2 2

-1 £wg 1o +1 (7 0 (—1,+1). Ovcuactikd 1 @rAoc0@ia Y10 TOV GUYKEKPIEVO GUVIEAESTY gival

Kendalltmv apbuntikn mocdéta T = 6mov 10 T maipvel TREG amd TO

va. S10TACCOVE TIG THES TNG HETOPANTNG X KOl VO, GUYKPIVOVLE TIG TIES TG HETaPANTS Y.
Xe OTL aQopd TOPO TOVG EAEYYOVG LTOBECEMV YPNGUOTOIOVHUE MG EAEYYOOLVAPTION TNV
otatiotikn] ovviptnon T=Ng-Ng. Mnopovpe &dd, 6nwg ot kdbe oTATIOTIKO EAEY)O

VroBécemV, Vo S10KPIVOVLE TIG TPELG YVMGTEG KoTNyopieg ehéyyov vnobécewv:

Ap@inhevpog £heyy0g 6VOYETIONG

Ztov éleyyo avtd amoppintovpe TV undeviky vmobeon Hoav T <W,,, qoav T >W,_,,,.

Movémhievpog £reyyog 0eTiKG GVGYETIONG

Ty mepintwon aut anoppintovpe v undevikn vodeon av T >W_

Movémhevpog ELeYY0S APVNTIKIS GVGYETIONG

Ty mepintwon avt anoppintovpe TV undevikn vobeon av T <W, =—-W,__

Mopaderypa 3.4.3 6€).342)

X; Yi X0 Yi Evappovicpéva, | Mn
Cedym EVOPLOVICUEVOL
Cebyn
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86 88 68 64 11 0
71 77 70 65 9 0
77 76 71 77 4 4
68 64 71 80 4 4
91 96 72 72 5 1
72 72 77 65 5 0
77 65 77 76 4 1
91 90 86 88 2 2
70 65 87 72 3 0
71 80 88 81 2 0
88 81 91 90 0 0
87 72 91 96 0 0
N=49 Ng=12

A6 ToV TOpaTdve TTivako PTopoVLE Vo GVUTEPAVOLLE OTL

_ N -N, _49-12
n( 1) 1201

2 2

=0.560€ kautT=N,—-N,=49-12= 37. Zto ovykekpévo

mpoPAnua Exovpe og Hp: ot petafintéc X ko Y acvoyétioreg kot og Hi: ot petafintég X
kot Y ovoyetiopéves. Eniong Ppiokovpe 0Tt Wy g = 28 kot W, gps = ~W, o= —28. Apa
Aowmdv umopodpe va coumepdvovpe 6t enedny T >W,_,,, amoppintovpe v Ho oe eninedo

6TaTIoTIKNG onpovTikotntog 0=0,05kar cuvendg o1 dvo petafAntég Tov mpoPAanpatog poag X

kalY efvon cvoyeticuévec.

Keodloro 4
EAEI'X0OI KATANOMON

Me tovg €AEYYOVS VTOBECEWMY OVOIOTIKG EVOOPEPOUACTE GTO VO eAEYEovUE SLoPOpE
ovapesa o€ TANBVGUOVE TOV aPOPOVV YOPUKTNPIOTIKG OTWS M péon TN, 1 SAUESOS, TO
mocooTtiaio onpeia, 1 dtaomopd. Ot Eleyyotl antoi dev amoKAAOTTOVY OUMS d10PopPEC e AL
XOPAKTNPLOTIKE TOL TANOLoHOV. Apa pog evdlaeépel 6tav eéyyovue vmobéoelg vy v

AyveoTn Katovoun mlavotnToag oG T.). v Kévovue pia vodeon 1 omoia Bo ovopépetot
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TovTOYPOVE. G OAN TA TOcOoGTIolo onpeio kol dAeg T mBavdtTTES. OVGIOGTIKE LWAGUE Yo
évav éheyyo o omoiog divel amdvInon 610 EPATNUH «ATOTELOVY 01 TAPAUTNPNOELS HOg delypo
ond KAmoo GLYKEKPIUEVN KATOVOUT;».YTTO0EGES 0TS 01 TOPATAvV® UTOpovV va. eheyyfovv
ue eléyyovg kakng mposapuoync (goodness of fit testmg eivor o1 axdrovbot:

o X? &eyyoc kg Tposappoyic (Pearson)

» Kolmogorov test (Kolmogorov)

Me ailo Ady1a, piddpe yuoo ehéyyovg ot omoiol Ba pmopovoay va e&etdoovy v vedbeon ot

o1 TIEG oG petapintig X axoiovbovv v U (0,1) , U (0,5) , Normal (0,3rA.

4.1 X2 &\eyy0c KOMC TPOGAPUOYHC

2TOV GUYKEKPLUEVO ELEYYO WAGLE Y10 VTOOEGELG TG LOPONC

Ho: F (x)=Fy(X)

H :F (X) #zF, (X) omov F, (X) = P( X< X) givol 1 GUVAPTNON KATOVOUNG TNG TVYaiaG
petofintg X.

"Eoto 011 éyovpe éva tuyaio deiypo mapatnpioewyv peyédovg N o1 omoieg taStvopovviol e N

katnyopieg (kKhdoeic) dnmg aiveral otov akdlovbo mivaka

KA\don i 1 2 3 e n YhHvoro

Oi Ol 02 03 On n ,
E O =n
i=1

omov o svpPoricopog O; givor 0 apBudS TV TapatnpRoe®y 6NV i Katnyopia.

"Eoto eniong p,0 va givar 1) TlavdTnTo Hio TopaTnpNoT TS TUYOING LETAPANTIAG X VO OvViKEL
oV | KoINyopio, KAT® OToO TOV (HO) undevikn vrobeomn OTL 1 Fo (X) glvonl n cvvdptnon
Katavopg g X. Tote woyoer ont p° = P(Xi O i xatnyopia /Ho)yla KGO j,i. Tote
UTOpoVUE Vo, SOVE EDKOAO OTL O AVAUEVOUEVOG APIOLOG TOV TAPATPTCEDV GTNV KaTyopia

i, xkto and mv H eivar E =n' Eplo. 2TOV GUYKEKPIUEVO EAEYYO KOANG TPOGOPUOYNG

2
, o , _<(0-E)
YPNOOTOOVUE OG OTOTIOTIKY cLVApPTNON eAéyxov TV T = E -—_—
i=1 i

, OTov N glva o

0p1Buog TV KAdcemv. H katavopr| ¢ ouykekplévng oTATIGTIKNG cuvaptnong eréyyov T
glvor 1 Xf_l. Apo umopovue va O0VUE Omd TO MOPATOVE® OTlL peydieg Tég e T

GUVETAYOVTOL LEYAAES OMOKAIGELG TOV TOPATIPOVUEVOV TIUAV KOl TOV OVUUEVOUEVOV TILOV,
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Kot éto1 amoppintovpe Ty pundevikn vdbeon Hp av woyder T > Xf_lyl_a. Acilel 610 onueio
avtd va avagipovpe 0Tt m Fy(X) upmopet vo éggr yvootic mapapétpovg Ommg my,

Ho i Fo(x) = Fogicon(z) (X)

. Emiong pmopel va €yl kol dyvooteg mapauéTpous dmmg .y,

ﬁ HO : Fx (X) = FNormaI(lO,S)

H F ( ) P0|$0n (X)

i ) _ Amd 10 mopamdve pmopel vo  yiver eppavég OtL M
n HO . Fx (X) - FNorrrBl(p,Uz)(X)

Fy (X) kaBopiler pio owoyéveta katavopdv. Otav £ovpe TET01EG TEPITTMGELS EKTILAOVTOL O

e I , ’ 2 ) ’ r
Gyvooteg mapdpetpor kat m koatovopry g T eivar X7, 6mov Kk eivor o apbuog tov

(0-E)
TOPOUETP®V TOV EKTIHAVTAL Apa dnAadn €xovpe 6t T = Z

=~ E

TOPOTAVD TOV OVOPEPOLE VTTAPYEL TPOPANHO OV KATOEG avopevopeveS cuyvotntes E; eival

2 7
~ X g X Oha To!

LIKPEC OOV KA 1] TPOGEYYIGT TG GTATIGTIKNC cuvaptnong eléyyov T amd v katavour X

dev givon 1KOVOTOMTIKT).

Mapaderypo 4.11 ©6€h.395)
Y& avto T0 Tapddetypo. oG vrobEcovpe £va, Tuyaio delypa 52 Tudv mov agopoy v (Yo

X yuo éva GUYKEKPIEVO TTPOTOV, OTOV Ot TIHEG ALTEG TaStvopovvTal pe PAoT ToV mopaKITo

nivoxo.
Khdon Twég  Mmong | O (cvyvoTnteg) P’ E=np’
Xi
1 <1 4 0,0916 4,763
2 2 9 0,1465 7,618
3 3 11 0,1954 10,161
4 4 7 0,1954 10,161
5 5 8 0,1563 8,128
6 6 9 0,1042 5,418
7 7 1 0,0595 3,094
8 =8 3 0,0511 2,657
Xovolo=52

OVGlOGTIKG GTO GUYKEKPIUEVO TAPASELYHO EVOIOPEPOUAOTE Yl TOV €AEYY0 VTOBECE®V:

Hy:F (X)=F

Poisson(/ (X) gvavtt  H,: FX(X) Poisson (X) oe EMINESO GTOTIGTIKYC

39




Iodvvng Bpovtog —Mn Iopaperpikn XToTioTiKn

onuavtikomtoag 0=0,05. Apa ovvendc Yoo va eréyEovpe ka1l Tétowo O mpémer va

VTOAOYIGOVUE TIG TOPAKATH TOGOTNTES:

p? = P(X; S1/Hy) = P(Xpyaensy < )

p; = P(Xj :2/Ho) = P(XPois;on(/l) 2)

i=1

I'vopilovue oty ZTaTioTik) 0TL 1| TOPAUETPOS A givar 1 uéon Ty g katavoung Poisson.

Apa oV mepintoon pog £Yovpe Tl 1) EKTIUNTPLO NG TAPUUETPOL A gival 1 akdAoVON:

o _ X% _ _ 2XmD }mDoO
h=x=-L2L ﬁ/‘zlezl — =1 ~4
Yo o
- X —4 X
e’'A" _e'[4
Ondte  todpo  yovpe Ot P( Xpoigm( N = X) = = : Kor Ot
X! X!

(0-E)

AL X2 = X2, = XL And ta mopandve Byalovpe 6t1 T=5,256Km OT1

S E

X62 =12,59 Gpa howmdv dev amoppintovpe v pundevikn vedOeon Hy. Xto onueio avtd Oa

T=

vroAoyicovpe kol To Kplowo eminedo TOL €Aéyyov TO omoio eivor {co e
a=P(T25.256/H,)= :-P(T < 5.256H,)= $P(XZ< 5296 4 0.4855 0.5(
. Apa Aomdv, avoKEPOAULDVOVTAG, GLUTEPAIVOLUE OO TO TOPATAV® OTOTEAEGLOATO TOV
eAEYYOL LTTOBECcEMY TOL KAvVapE OTL 6€ EmMinedo oTuTIoTIKNG onuoviikdtntag 0=0,05 | ta
dedopéva dev mapéyovv evdeifelg O6TL M Katavoun T (NTNong Sopépel amd TV KOTOVOUT|

Poisson.

TUvEYNES TEPITTOGN

HMopdaderypo pe Kavoviky KoTovoun

O éheyyog vmoBécemv Tov BELOVE VO KAVOLLE £XEL TNV HOPPN

HOZFX(X):F (X) 10 k6Og —00 < X < 00

N(u,0%)

Hy iR (X) 2 Fy e ()
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Xe auTtn TV TepinTmon Omov N peTofANT pog eival cvveyng ywpifovpe to delypa pog o€ n
vmodtaotnuata  (covnbog Oyt Aydtepo.  omd  B)  étol dote  va 1oydel

p° = P(n X va aviKel 670 | Dnoﬁldo‘mua) =1/n. Zto mopakdto Sidypappo BAEmOLuE

TOG AVOTOPIGTATAL 1] LEBOSOAOYIO TOVL TTEPTYPAPOVLLE YPOPUKA.

X (n-1)ie

-‘\]M -‘\215. }‘1&;
. ’ ’ . ’ ’ 2 . r
21t ovvéyela opilovpe g X va gival to | mocootwoio onueio ¢ N(w,0%) Kot éyovpe OtL

Tpdypa mov cuvendyetal Ot

P(X < )g) =1 kot emiong P(X < Xl,n) :i—n

x-u M
P H <1t = — KO TEAIKA OTL
g g n
Pl X SMJ =— ,i=12,..n— 1 Enmiong and v 7tehevtaic avty £Ekepoaocn
g

ovumepaivovpe 4Tl 1oyvEL 1| akdA0VON oYEon
X~ U
—~1—=12,, 6mov z,,0piCovpe 10 i / N mocootiaio onpeio g TUTOTOMUEVNG
g
KOVOVIKNG KATOVOUNG. Apol TO TEMKO GUUTEPAGHO GTO OTOT0 KATOAYOLRE gival 1 ékppoon

OV OKOAOVOEL TOPAKAT®

X, =pu+olz,

n n
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v mepintmon mov T Ko 6 givon Gyvmota tote N mocotTa X, = M+ O [Z, extipdron
n n

, *

and mv X

i/n OOUQ@VO HE TOV akOAOVOO THTO:

X+, av ~20.5
XD — n n

il = . . e * o . ,
— i 6mov X Kkat S &ivor ouepOANTITEG EKTILNTPIEG TOV 1 KOL
X -8’ av —<0.5
n

n

o%. Me Baon avty v véo peBodoroyia €xovpe OTL ol KAdoewg eivar TG HOPPNG

—<

{XDH), Xim] Ji=12,.n+ 1,06mov XE = —o00, XE+1 =400, FUYKEKPIUEVO.  PTOpovUE Vol

n n

QTIOEOVHE TOV aKOAOVBO Tivaka 0oV cuVOWILovLE TO TOPATAV®

Khdon Q i En'p
(~=xn) Q p,= M n' n/

xf,xf] Q p,= Il n n/
XS,XSJ Q p,= 1h n

[xf_l,+ooJ o) p,= W n" n/
Hapaosiypa

Eote o011 éyovpe 40 dedopéva to omoia droywpilovpe oe 8 khdoeic. ‘Exoope dniadn o1l
n =40 kot n=8. Eote eniong 611 amd to dedopéva pog PBpiokovpe oti X=15.96 ka1 611
$'=2.144. Téte éyovpe 6r p° =P (x O i vmodidompa/H,) =1/n=1/8= 0.12¢ xa
TEMKE ovumepaivovpe ot

Xis = Xo10s= X—5" 2 =15.96- 2.1447 ,= 15.96 2.14%,,,= 13..

n 8

4.2 Elgyyoc Kolmogorov
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O éleyyog Kolmogorov ypnowomotei tv  aBpoloTIK)  GUVAPTNGY  KOTOVOUNG
F (X) = P(X < X) Kol TNV gumelpikn ovvaptnon katavoung S(X)To dedopéva yio Tov
oLYKEKPIUEVO EAeyyo Oa mpémel va ivor dedopéva og dlatetaypévn kKMpoka oe avtifeon pe
Tov éheyxo X? o omoiog eivar éheyyog yia dedopéva ovopooTikic kKhipokag. H Aoykh tov
eLEYYOL avTov givol vo cvykpivel TV aBpoIoTIKT) GLUVAPTNON KOTAVOUNG HE TNV EUTEIPIKNY
ovvéaptnon xoatavouns. YmevovuiCovpe oto onpeio 6Tl ¢ EUREIPIKT GLVAPTNGON KOTOVOUNG

apBude TV detypatog mov eival to moAD ioeg pe X
n

opiCovpe v S(X) = . Ztov éleyyo
Kolmogorovag ctotiotiki] cuvaptnon eréyyov opilovue tqv T = SudF x)-S K 1 1oV
X

GUYKEKPIUEVO EAEYYO OL TPEIS SLVOTEG LOPPEC TV EAEYXWV VTTOBECEWV €lval 01 AKOAOVBEC:

A H,:F(x)=F,(x) B.H, F(x)=F,(X) T. Hy:F(X)< Fy(x)

H, :F (x) # Fy(X) H, E(x)<Fy(x) H, F(x)=Fy(x)
T=supfR(x)=S(x)|  T'=  sup [R(x)-S(q] T = sup[S(x)-F(x)]

Amd 10 TOPOmAVE YIVETOL TPOQPOVEC OTL KOU OTIC TPELS TMEPUITOOELS OMOPPITTOVUE TNV
UNdEVIKY LILOBEST Y10 HEYAAES TIWEG TNG OTATIOTIKNG cLVAPTNONG eAEYYOL. XTov Tivaka 10
TOV TMOPOPTNUATOS MTOPOVUE Vo dovue To. (1-0) mocootiaion GNUEid TOV KOTOAVOUDY TMV
TOPATAV® 6TOTICTIKOV cuvaptioeny T. O cvykekpluévog ivoakog eivor akpipng otav n Fo(X)
glval ovveyng katavoun Kot eniong otov Exovpe N< 20 otovg apginievpovg ehéyyov. I Tig
MEPIMTAOCELG EKEIVEG OTTOV TO péYefog Tov deiyparog givar peyolvtepo and 20, OTmg Kol 6TIG
MEPMTAOGELG TOV HOVOTAELPOV EAEYY®V, O1 TIVAKEG ALTOL dIVOLV IKOVOTOINTIKEG TPOGEYYIGELS
o1 omoieg emi T® TAEloTOV cvuminTovv pe Tig axpiPeic Tég. Téhog, amd ta mpoavapepHivia
givor euovég 6tt oydet T=max(T" T~ ). Ac ddboovue ot0 onueio owtd Kmolo

Topadetypota fOSIGUEVO GTOV TOPATAVE EAEYYO.

Hopadcrypo 1
‘Ecto 6t £yovpe ta dedopéva 0.6, 0.8, 1.1, 1.2, 1.4, 1.7, 1.8, 1.9, 2.2, 2.8, 2.9, 3.1, 3.4,
3.4, 3.9, 4.4, 49, 52, 5% 0éovue vo eiéyEovue vV VEOBEST TG MOPONG

Ho: F (x)= Fog(®)
Hy F(x)# Fo0g (X .

peBodoroyia voAoyilovpue TV aBPOICTIKY] CLVEPTNOT KOTOVOUNG KABMG KoL TNV EUTELPIKN

And 10 mopamdve dedopéva Kol €QOPUOfOVIOS TNV YVOOTN

GLVAPTNOT KOTOVOUNG, 01 0TToieg TOPOLGIALOVTOL GTOVE TAPAKATM TIVOKES
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S(X) Aot

0 —o<x< 0.¢
1/20 0.6 x< 0.
2/20 08x< 1.
3/20 14x< 1.

0, —o<x<O0
F(x)=<x/6, 0<x<6
1, -—-62x<+o0

Eniong pe Pdon v mopamdve afpoloTiky ovvapTion  Katovopng €xovue 0Tt

0, X< 0
f (X) =:1/6, O<X< 6. Apo Aomdv, uUTopovEe TOAD E0KOAN EQUPUOLOVTOG TOV OPIGUO
0, X> 6

Ylo. THV OTOTIOTIKY oLvaptnon eréyyov tov eiéyyov Kolmogorov vo vroloyicovue 6ti
T=0.18.

‘Eoto todpa 6Tt pog evdioeépel n tepintwon A tov gdéyyov Kolmogorov kai €yovue ot
T=0.18 , n=20ko1 Wpg5=0.294. Mg Bdaon v pebodoroyio. mov E€povue UmopodUE va.

VIOAOYIGOLUE 0Tt

a=P(T20.18/H,)=1-P(T< 0.18> +P(T< 0.23= 4 0.89 0.260 a>0.20

Av pog evdiéeepe 1 mepintoon I' tov edéyyov Kolmogorova eiyape 6t T, =0.18, n=20cat
Wo.95=0.265 6¢ eninedo otatiotikng onuoviikotnog 0=0,05). Apa Aowtoév Ba vroloyilape
ot

a=P(T"20.18/H,)=1-P(T" < 0.1§> +P(T < 023p= 4 099 010a> 0

Apa, copmepaivovpe OTL Kot 6TIG VO TEPITTOCELS ELEYXOV €V £YOVLE EMOPKT OTOLKElD OO

70 delypa pag yio vo amoppiyovpe Ty undevikn vrdbeon).

Hoapatypijoeic ya tovs eAéyyovs Kolmogorov xar X2
o O éleyyog koANG Tpocapuoyng Tov KolmogorovkoAdatel povo Tig Tepttdoels Omov
N GLVAPTNON KOTOVOUNS oL voBétovpe givol € 0AOKANPOL oplopévr, dNAAdT|
OTOV eV VILAPYOVY AYVWOGTES TOPAUETPOL TOV TPEMEL VAL EKTIUNOOVV amd To detypa.
o O éheyyoc KAMC Tpocopuoyic X2 TITPEMEL TV EKTIUNGCT OPIGUEVMVY TAPOUETPMV LIE
Baon 1o deiypa. Opac o éleyyoc X2 amontel v opadomoinon tov dsdopéveov tov

delypatog Kot pia tétot opadonoinon eivatl moAréc popég avbaiperr). Télog kamoleg

44



Iodvvng Bpovtog —Mn Iopaperpikn XToTioTiKn

QOpEG M 1oY0C TOov eALYYOL dev eivol Kol TOGO KOAN €MEWN 1 KATOVOUN TN
OTATIOTIKNG GLVAPTNONG Eivotl LOVO KaTO TPOGEYYIoN YVOOTY.

*  Koutdlovtog v Piproypapia Bo mapatnpioovpe 0Tl kATl Kopovg £xovv vrapéet
opKeTég Toporhayég Tov Eleyyov Kolmogorov yio v ypfion Tov 6€ MEPITTMCELG
OTOV Ol TOPAUETPOL EKTIUMVTAL Ao Ta. dedopéva. Mia TéTota mapailayn ival avTh
oV €AEYYoL NG ovvlerng VoBeong TG KovovIKOTNTAG, dNAAdT TOV EAEyYoL OTL O

1o e€€toon mANBVOUAC OVITKEL GTIV OIKOYEVELD TV KOVOVIKMV KOTAVOU®MV.

4.3.17Eleyyoc kavovikétnToc Tov Lillefors

‘BEoto 011 égovpe T1¢ mopatnpnoes X, X,..X, and kdmoto ayvewoto mAnbucpd pe dyvootn

ocvvaptnon katovoung F(X). Evdiapepdpaocte vo eléyEovpe tnv vmdbeon

Hp: ta dedopéva pog Tpoépyovial amd TV KOVOVIKY KOTOVOUN UE GyvemoTn HEST) T W Kol

AYVOOTN S1OKVUOVOT 6°
H;: ta dedopéva pag mpoépyovtal and pia P KOVOVIKT KOTOVOUN

H ovykekpyévn vndbeon pmopei va  eheyybei pe v ypnom g  opeimievpng

gheyyoovvaptnong tov Kolmogorovn omoia givail 1 péytotn xatoxopuen andotoot UeTaEd

NG EUMELPIKNEC CLVAPTNONG KATOVOUNG TOV X Ko TNG SLVAPTNONG KOTOVOUNG TNG KOUVOVIKNG

KOTOVOUNG He HEoT Tn ion He ToV HECO TOL OEIYHOTOG KO TLTIKY amOKAlon iom pe v

OUEPOINTTTIN eKTiUNoM NG HEGM TOV delypartog. nv mepintmon avty Oa éxovpe dnAaon Ot

X 2& ,s'= \/LE(X —;()2 Kot TEAOG e SE%F g)()_ S(X) .
n

n-1 N(_XS[Q)

UTOPOVUE VO, VTOAOYIGOVUE TIC TUMOMOMUEVES TWEG Zjg,...,Zn TOV GPYIKOV HOG OElyHOTOC

Ioodvvapa

. — X
omov Z, = T Kol vo opicovpe TG £)G voBéaelg

Hp: ta dedopéva pag Zy,. .. ,Zn TPOEPYOVTAL OO TNV TUTOTOUEVT] KAVOVIKY] KATAVOUT

H;: ta dedopéva pag Zy, ..., Zn SV TPoEPYOovToL amd TV TVTOTOUUEVT] KOVOVIKT KOTOVOUN
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Q¢ 6TATIOTIKTY CLVAPTNON EAEYYOL GE QLT TNV TEPITTOON OaL YPNCILOTOUICOVLE TNV UEYIGTN

KATOKOPLPN OMOKMON NG EUMEPIKNIS CGLVAPTNONG KOTUVOUNG S; TOV TULTOTOUUEVOL

delypatog amd TNV GUVAPTNGT KOTAVOUNG F(; (2) g TuTOTOMUEVIC KAVOVIKTG KOTOVOUTC.

AnAadn o€ avt) TNV WEPIMTOON G  eAgyyoovvdptnon  Ba  €yovpe Vv

T, =SudF0D(Z) —SD(Z)|. Onmg Kol 6€ TPONYOOLUEVOL EAEYYOLS £€TGL KOl €0M, Ol HEYOAES
z

TWEG ™S OTATIOTIKNG ouvdaptnong eaéyyov T eivar €voeldn yoo amdppiyn TG UNOEVIKNG

vdOeong.

4.3.2 ’'Eleyyoc Lilliefors yo mnv ek0etukn kaTavoun

XPNOYOTOIOVUE TOV GUYKEKPIUEVO EAEYYO Y10, TOV EAEYYO TNG LILHOEoNS OTL O APYIKOS LOG

mAOvopdc  mpoépyetar omd TNV ekbeTik)  KOTOVOUN  UE  OLVAPTNGT  KOTOVOUNG
F (X) =1-e™* | x> 0.0vctacTiKd 0 €leyyoc ovtdg ypnolponoteital yioo v mepLypaen

G KOTAVOUNS TOL ¥pdvov HETOED VO J000YIKAOY YEYOVITOV OTaV T YEYOVOTO OUTA
ovuPoaivouy tuyxaio oto ypdvo. Apa Oa yoapaxtnpilope tov €heyyo avtd oG EAEYYO

ToyondtTag. O1 vToBEoelg TOL HOG EVOLUPEPOLY GTOV GUYKEKPIUEVO EAEYYO €lval TNG LOPPTG

Ho: F, () :{

Hj: n xotavoun g X dev givar exBetikn

1-e¥# x>0 }

0  dwgopetikd
Apyid Y100 vo. DTOAOYIGOVUE TNV GTOTIOTIKY] GLVAPTNON EAEYYXOV Oa avaeépovue OTL TPEMEL

VO LETOCYNUOTIGOVHE TO SEGOUEVOL LG LE TOV UETOCYNUOTIONO Z = = bmov x==—
X

dedopévav kot S; Ba eivol M eumEPIK CLVAPTION KOTAVOUNG TOV UETAGKNUOTICUEVOV

dedopévav.

Kepdararo 8
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AITAPIOGMHXH KAI TAZEINOMHXH

8.1 ITivaKeS cVVAQELOG

Onwg yivetal ovTiAnmrd ond tov Titho Tov Ke@aAaiov, OTav UIAGUE Y10 TIVOKO GUVAQELNG
PAGpe Yoo évav IXC mivaka otov omoio eivor ta&vopnpéva dedopéva o€ I ypoppég kol C
otAec. Avapepopacte dNiadn o€ évov mivako otov omoio mopovstafovial dedopéva Tov
nepiEyovian o€ I deiypato (ypapuéc) ko € otireg (katnyopieg) kor eAéyyovue av ot
mOovotnTEG €va TuYoio EMAEYHEVO OVTIKEINEVO vo. ovhkel oTig kotnyopieg 1,2,3,....C
(otAeg) drapépovv 1 Oyt amd delypa og deiypa. (0md ypapun o€ ypapuun). Otav dpec Exovpe
éva ko povadikd deiypa o omoio peAetdpe tote TOo KOBE oToXEio TOL SElyHATOg AVTOV
umopel vo tafivounBel oe g omd TIC ' SOPOPETIKEG Katnyopieg ocOUQovE e Eva
YOPOKTNPIOTIKO KOl GE Mo amd TG C  OlopopeTIkEG Katnyopieg cOUpova e €vo GAlo
XOPOAKTNPIOTIKY. LTV TEPIMTOON aVTH PO EVOLOPEPEL O EAEYYOS OTL O1 KATNYOPIES TOV €VOC
Kputnpiov dev ennpedlovy CNUOVTIKG TIC AVAAOYIEG TOV AVTIKEIWEV®OV 0€ KAOE o amd TIg

KATNYOPIES TOV GALOV YOPAKTIPLOTIKOV.

8.1.1X2 éheyyoc Y10 Vraptn Sr1000p®V 6 MOAVTNTES § 6TIC OvaA0YiEC EKTPOGOTNONC I

TANOVGNOV 6E C KOTNYOPIsS

Eoto 611 €xovpe I apotPaio aveEdptnto tuoyoio delypato peyéboug Ny,ny, ...,N TV onoimv to

otoyyeio pmopovv va ta&tvoundodv og C kotnyopieg cOp@mva pe Tov okdAovBo Tivako

Koatnyopia
1 2 c

1 011 O12 Olc n

:ti,L 2 21 022 2¢c nz
=
w
<

r ri r2 o rc r‘]r

1 2 c N

‘Eoto O va eivar 0 apilBudg tov mopatnpnoewmv mov mpoépyoviol omd 1o | defypa kot
avijkovv oty kornyopia j. Tote woyvet 6t N, =0, +0,+...+40, , 1= 1,2,.1.. Eniongo
apBUOG TV TAPATNPNGEDY TOV OVIKOLV 6TV | Katnyopia cvpPoriletar pe G kat woydet 6T

C=0,+0,+..+0; , ]=12,..¢. Tékog, 0 cuvOriKdG apiOpOg TOV TAPATNPHCEDY
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and Oho to Setypoto cvpPorileton pe N ko wyver 61t N=n+n,+n,+..+n.. Ot

Suapopeg voBEoelc Tov oG evalapépel vo. eAEYEOVE Elval TG LOPPNS:

H,: ot mnbucpoi, and otav mpoéhbovv to tuyaio Seiypoto, ekmpocmmodvial oe GEG
ovoAoYieG OTIG dLAPOPES KT YOPieS.
H, : tovAdyiotov 2 and tovg TANBVGHOVE, EKTPOCOMOVVTAL LE SLUPOPETIKEG AVOAOYIES OTIG

S10pOpES KATNYOpiEs.

Av ot0 onpeio avtod opicovpe og Py 1 mbavoTnTo Mo T omd TV i TAN0. va aviKel 6TV |

KaTnyopio, TOTE 0 MOPATAVE® ELEYYOG VTOBECEMY TOUPVEL TV LOPON:

Hoipy=py=..=p; , =12

H,: p; # Py v kémoto Tipm tng katmyopiog j kat yia kdmoto Levyog i k.

Av 1 Hp sivan aAnBnig tote €yovue O0TL 0 aplBUoOg TV oTolYelv TOv TEPIUEVOLUE VOl
TOPOTNPTCOVUE 670 KeA (M) givo icog ue

nC,

E;, = ( uéyedog i Saiypmog) EQnococr(') GUVOALKQOV TOPOTNPGEDY TOV AVAKOLY GTNV | Kamyopi(x) = N

2
r ¢ (O. —-E.
Q¢ gleyyoouvaptnon otov cuykekplpévo éleyyo opilovue v T = Zzﬂ n

i=1 j=1 Eij

omoio. okolovBei TNV KaTovoun X(zr_l)(c_l). Apa howmdv amoppintovpe v Hp av woydet

T> X(Zr_l)(c_l)vl_a. Mo 1w6odbvoun EKQpoocry NG OTATIOTIKNG ouvvaptnong T eivor m

532

2
1j
i=1 j=1 Ej

xpnowonmoteitor M aovuUmTOTIKY koTovoun g T , m Oeopodpevn T 1oL EMTESOL

=N . Z10 onueio awtd vo avapépovpe 0TL €n€181 Yo TOV EXeyyo vIToBécEmV

OTOTIOTIKNG ONUOVIIKOTNTOG OMOTEAEL UL KOAN TPOGEYYIOoN TNG TMPOYUATIKNG TIUAG TOL
EMMEGOV GTATIGTIKNG ONUOVTIKOTNTAG OV Ol avopevoueveg ocvyvomteg Ej €xovv apketd
peydieg tég. Opilovpe €tol Tov mepropiopd OtL Ba mpémel va 1oyvEt Eij >5 yio vo
EQOUPUOGOVLE TOV OULYKEKPIUEVO EAEYYO VTOOECE®V HE TNV GUYKEKPIUEVY] OTOTIOTIKN

oLVEPTNOT EAEYYOV.

48



Iodvvng Bpovtog —Mn Iopaperpikn XToTioTiKn

8.1.2X2 é)L.eyyoc avetapTnoiog

v mepintmon avtov Tov EAEYYOL €xovue €va Tuyoio detypa peyébovg N tov omoiov ke

mapoTnpnon pnopetl va taSivounBel coppova pe dvo YOPOKTNPIGTIKA. ANAadr vrdpyovv I

Kotnyopies (Ypoppéc) og mpog To £va yopakTnPIoTikd kat C katnyopieg (6ThAeg) ®g mpog o

3evTEPO YOPOKTNPIOTIKS. O TIVOKAG GUVAPELNS LTOV TOV EAEYYOL EYEL TNV LOPOT|

Xapoxtnpiotikd B

=

2 c

Xapaxtnptotikd A

C, C, C N

Ze T TNV Hopen TOL eAEyyoL N undeviky vedBeon Ho maipvetl v popomn:

H,: 10 evdeydpevo pia mapatipnon vo aviket oty i ypapun eivor ave&dpmro and to

£vOgYOUEVO 1 1010 TOPATPNOT VO. AVIKEL GTNV | GTNAN

EvoAdoxTikd pmopoOpe vo, SI0TUTOCOVE TIC VTOOEGEIC TOV CLYKEKPIUEVOD EAEYYOV MG

0KOAOVOMC:

Hoipy=ph vwi=L..r ,j=1.

H,: of P Epj yio. kémoto i,

Yy nepintwon mov N Ho givol aAn0ng, n avopevopevn ocvyvotnta tov (i,)) keiiov givor ion

ue
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E;, = (uéyseog Tuyaiov 88iyuatog) I:(nocsocsr(') TOPOTNPHCEDV | ypauuﬁg)[
(nococt() TOPOTNPHOEDV | G‘C’I'])\.T]g) =

- C. R [C.
VRS RE
N N N

Q¢ GTATIOTIKT GUVAPTNGT) EAEYYOV GTOV TAPOTAV® EAEYYO YPTGLLOTOIOVUE TV

2
r c (O —-E. r ¢ 2

gleyyooLVAPTNON TD=Zzﬂ=ZZ&— N.

i=1 j=1 E; EE =

50



